
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

în șpirițu[ orientările ri sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușeșcu 
ACȚIUNI ENERGICE, ACTIVITATE SUSȚINUTĂ PENTRU 
Înfăptuirea integrală a planului anual p!nă 
LA CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI!

Un imperativ de prim ordin: toate centralele electrice 
pe cărbune să funcționeze la capacitatea programată! (ii)Dacă privești coșurile termocentralei Turceni din depărtare ai impresia că toate grupuri- le-i merg din plijî. Cum, totuși, activitatea unor asemenea instalații nu se judecă de la distantă. am vizitat acest important -obiectiv energetic simbătă, 14 octombrie, incepind cu ora 10. După două treceri prin sălile ce găzduiesc cele 7 grupuri energetice și instalația celui de-al optulea, acum în construcție, purtăm o discuție șl cu inginerul Gheorghe Voica. director tehnic al intreprinderii.
GRUPUL 1 - PROBLEMA 1Primul punct abordat este cel al situației în care se aflau, la ora documentării, cele 7 grupuri energetice. „Ne pregătim, ne spune interlocutorul amintit, să facem față vîrf ului energetic de iarnă. Sarcinile primite pe această linie ne sint clare. Cunoaștem ceea ce se așteaptă de la noi în perioada următoare și, de aceea, sîntem preocupați de starea în care se află echipamentele de care răspundem. Dună cum se poate constata, utilajele energetice din cadrul termocentralei nu se situează la capacitățile de producere a e- nergiei indicate de proiectantul instalațiilor" (asupra acestei probleme ne propunem să mai revenim). Directorul .tehnic Gheorghe Voica ne-a explicat clar, in amănunt, principalele probleme ce se află acum în
Întreprinderile pentru industrializarea sfeclei de zahăr 

trebuie să lucreze la parametrii și randamentele maxime!Alături de celelalte roade ale cimpului, mai bogate în acest an ca niciodată, sfecla de zahăr deține un loc important și datorită faptului că recoltarea ei este mai dificilă, dar mai ales pentru că ritmul recoltării trebuie corelat cu cel al transportului și cu ritmul preluării de către unitățile de industrializare. Eficiența acestor acțiuni se măsoară in ultimă Instanță prin funcționarea la capacitatea maximă a fabricilor de zahăr.Activitatea de recoltare a sfeclei de zahăr ce se desfășoară in aceste zile în unitățile agricole din județul Galați este pusă în general sub semnul urgentei. Dacă unele unități, cum sint întreprinderea Agricolă de Stat Frumușița și Cooperativa Agricolă de Producție Grivița, au încheiat recoltarea acestei culturi, alte unități se apropie cu 

fața colectivului de muncă de la Turceni.Grupul energetic numărul 1 este indisponibil de mai mult timp. Cauza o constituie fisurarea bandajului din capătul rotorului generatorului. Această fisurare este urmarea unui defect de material, defect recunoscut și de către furnizor (o firmă 
La Turceni, termene care sint, 

și nu sint, respectate, dar 
de regulă sint... replanificate

franceză). în urma analizei a- variei și după lămuririle date de către producător, s-a trecut la verificarea bandajelor de rezervă existente în depozite, deoarece s-a presupus că și acestea se pot fisura, chiar dacă nu au fost montate pe generator. Verificarea s-a dovedit a fi o- portună. deoareee au fost depistate fisuri și în bandajele de rezervă. Rezolvarea problemei înlocuirii bandajului nu a fost 

pași repezi de finalizarea lucrării: este cazul cooperativelor de la Drăgănești. Cuza Vodă, Inde- f endența, Tudor Vladimirescu, ntreprinderea Agricolă de Stat Ivești. Nu este însă mai puțin adevărat că sint și locuri unde recoltarea trebuie urgentată, cooperativa agricolă de producție din Cosmești fiind un astfel de exemplu. Pe de altă parte, de calitatea acestei lucrări depinde în mare măsură desfășurarea procesului de industrializare și dacă de cele mai multe ori sfecla ajunge la fabrică fără impurități, nu este mai puțin adevărat că unele cantități provenite de la cooperativa din Bucești au lăsat de dorit în această privință.întreprinderea de Industrializare a Sfeclei de Zahăr din Liești, singura în județul Galați. aflată în acest an la a cincea campanie de industriali

încă decisă și, de aceea, grupul nr. 1 nu poate fi pus în funcțiune.
UN DEZACORD 

CARE TRENEAZĂ...Grupul numărul 2 al termocentralei Turceni se înregistrează și el cu cifra 0 la indicato

rul „Energie livrată" deoarece, din luna martie a anului trecut, se află in reparații capitale și modernizări. Cu toate că, la demararea acestor operații a fost asigurată baza materială impusă cfe normative (40 la sută din totalul necesar), întîrzierea punerii in funcțiune a grupului s-a datorat șl nelivrării la timp a unor țevi din oțel special a- liat de către producător — Uzi- 

zare, primește sfecla recoltată de pe tot cuprinsul județului. Ponderea o deține transportul rutier, descărcarea unei mașini durind 10 minute. De mare ajutor, după cum ne spune secretarul organizației de partid a întreprinderii. Gheorghiță Năstase. este darea în folosință în acest an și a rampei de descărcare a vagoanelor. încît întreprinderea s-a apropiat mult de capacitatea maximă de preluare de 50 de tone de sfeclă pe oră. Si totuși, deocamdată, în orele de vîrf (în jurul orelor 14,00) staționarea mijloacelor de transport este peste cele 10 minute planificate, o primă explicație constituind-o faptul că primele autocamioane a- jung la Liești in jurul orei 10. Ca urmare față de capacitatea zilnică maximă de prelucrare de 1 000 de tone de sfeclă în 24 de ore. sînt prelucrate în 

nele Republica. Țeava solicitată a ajuns la Turceni abia acum două luni și, în urma lucrărilor desfășurate, se prevede ca termen de punere în funcțiune a grupului nr. 2 sfîrșitul acestei luni. Partea de cazan a instalației a fost terminată și s-a executat „suflarea" cazanului, adică probarea acestuia și a in

stalațiilor auxiliare. Rezultatele obținute au fost bune și acum se așteaptă ca Antrepriza „E- nergomontaj" București — executantul lucrării — să finalizeze montarea generatorului. „Din păcate, ritmul lucrărilor nu este cel dorit, ne spune inginerul Gheorghe Voica. Au fost gîndi- te programe pentru organizarea și desfășurarea acestor opcrhții. Asupra termenelor nu am reușit insă să ajungem la un a- 

medie 600 — 750 de tone. Trebuie insă subliniată ca un fapt cit se poate de îmbucurător preocuparea tinărului colectiv al întreprinderii (media de vîrstă 22 de ani), pentru îmbunătățirea încă din cursul acestei campanii a activității, astfel ca pe parcurs întreprinderea să atingă randamentul planificat la extracție. Sint depuse eforturi pentru îmbunătățirea procesului de purificare, prin- tr-o serie de modificări aduse decantoarelor. prin folosirea filtrelor cu vid. prin modificarea distribuitoarelor, ceea ce va permite ca procesul fierberii siropurilor să se realizeze cu randamente superioare. Deși atît de tînără. întreprinderea se află intr-un proces continuu de modernizare, ceea ce va conduce pe de o parte, după cum ne spunea directorul ei, Gheorghe Cuptor, la îndeplinirea
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cord cu executantul. Reprezentanții TAGCM-ului nu au vrut să semneze programul propus de noi, ce prevedea ca termen de punere în funcțiune data de 25 octombrie, iar noi nu am semnat programul lor (pentru termenul de 31 octombrie) deoarece am considerat, bazindu- ne pe propria experiență in a- cest domeniu, câ lucrările intîr- zie nejustificat. Interesant e că, peste celedouă termene aflate în discuție — al TAGCM-ului și al nostru — a venit cel de-a) treilea, dat de maistrul ce conduce lucrarea! Bineînțeles că a- cest din urmă termen le depășește pe cele discutate anterior. Noi credem, repet, pe baza propriei experiențe, că totuși lucrările nu sîr.t prea bine organizate și conduse și că operațiile pot fi urgentate. Pentru a fi mai bine înțeles, dau un exemplu: Ia cunla nr. 4 trebuie alezate găurile. Noi am executat lucrări de acest fel în o zi, o zi si jumătate, dar cei care lucrează acum au dat ca termen ov'- tru aceeași lucrare... 3 zile!, deci un timp cel puțin dublu decît cel strict necesar. Oricum, în urma insistențelor noastre. TAGCM-ul a luat o serie do măsuri dar n’.Ci nî-'ă astăzi nu au sosit restul de muncitori necesari pentru a putea fo-mn e- c'nine complexe care să lucreze neîntrerupt, in ture, la generator".
(Continuare în pag. a V-a)

programului de prelucrare in acest an a 232 de mii de tone de sfeclă, iar intr-un viitor a- propiat la mărirea capacității de prelucrare cu 600 tone pe zi.Așadar, progresele inregistra- te de la an la an în această activitate complexă reprezintă o primă dovadă a eforturilor constante în vederea atingerii și chiar depășirii parametrilor proiectați, în condiții calitativ superioare și prin respectarea strictă a normelor de consum. Poate mai mult ca în orice activitate din domeniul agriculturii, in acest sector cuvintele de ordine trebuie să fîe disciplina șl calitatea muncii. Numai printr-o disciplină perfectă în recoltare, transport, preluare și prelucrare se va putea obține o eficiență cît mai ridicată, vor putea fi atinși și depășiți parametrii proiectați. (Cristian 
Popescu).

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAf CEAUSESCUJ J
Trimisul special al președintelui Republicii Islamice IranPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușeșcu, a primit. joi. pe Mahmoud Vaezi, trimis special al președintelui Republicii Islamice Iran, adjunct al minisț trului afacerilor externe.Cu acest prilej, președintelui Nicolae Ceaușeșcu i-a fost în- minat un mesaj șl i-au fost transmise un cald salut și cordiale urări din partea președintelui Iranului. Aii Akbar Hashemi Rafsanjani.Mulțumind pentru mesaj și urările adresate, tovarășul Nicolae Ceaușeșcu a transmis președintelui Republicii Islamice Iran un salut cordial, iar
Președintele companiei australiene „Hancoock Mining Ltd“Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae' Ceaușeșcu. a primit, joi. 19 octombrie, pe Lang Hancoock, președintele companiei „Hancoock Mining Ltd" din Australia, care se află în vizită în tara noastră. 

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘEȘCU, EROU 
ÎNTRE EROII NEAMULUI, CEEE MAI AEESE SENTIMENTE 
DE DRAGOSTE Șl WîETUIRE AEE TINEREI GENERAȚII, 

ALE ÎNTREGULUI POPOR
Telegrame adresate secretarului general al partidului 

de participanții la conferințele de dări de seamă și alegeri 
ale organizațiilor de partid orășenești și comunaleSub semnul unității strînse în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușeșcu, al hotăririi și angajării ferme a comuniștilor, a tuturor cetățenilor țării, pentru îndeplinirea neabătută a obiectivelor privind dezvoltarea socialistă a patriei, au loc, în aceste zile, conferințele de dări de seamă și alegeri ale organizațiilor orășenești și comunale de partid.Cu sentimentul deplinei • responsabilități față de prezentul și viitorul localităților in care trăiesc și muncesc, participanții dezbat, în lumina documentelor programatice ale Congresului al XIV-lea al partidului, probleme esențiale privind dezvoltarea economico-socială a orașelor și oomunelor patriei, ridicarea nivelului lor general de progres și civilizație, in consens cu propășirea întregii țări.Aducînd un vibrant omagiu, de profundă dragoste și recunoștință, conducătorului iubit și stimat al partidului și statului, pentru strălucitele înfăptuiri obținute in perioada inaugurată de Congresul al IX-lea. organizațiile orășenești și comunale de partid au reafirmat, într-o unanimitate de gînd și voință, adeziunea la hotărirea privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușeșcu, la marele forum al comuniștilor români, in suprema funcție de secretar general al partidului. A fost manifestată a- dinca încredere că. sub conducerea partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușeșcu, poporul nostru va asigura, prin munca sa unită, înălțarea României pe noi culmi de glorie și măreție.în același timp, s-a dat expresie sentimentelor de aleasă stimă și prețuire față de tovarășa Elena Ceaușeșcu, pentru aportul de deosebită însemnătate la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, la înflorirea științei, învățămintulul și culturii românești, la creșterea rolului lor în real'zarea marilor obiective ale construcției socialiste în patria noastră.în cadrul conferințelor au fost examinate pe larg, in spirit critic și autocritic, activitatea desfășurată și rezultatele înregistrate in toate domenii1 e. Pornind de Ia concluziile desprinse din aceste analize, de la realitățile și cerințele dezvoltării in continuare a localităților lor, participanții la conferințe au stabilit nu numai

obiectivele activității viitoare, ci și modalitățile concrete pentru înfăptuirea acestora. In acest sens, au fost făcute numeroase propuneri pentru înlăturarea 'neajunsurilor manifestate și perfecționarea întregii munci, în vederea realizării nivelurilor de producție stabilite, în industrie și agricultură, în celelalte sectoare, îndeplinirii exemplare a planului pe 1989 și pe întregul cincinal.Cu înaltă răspundere civică sint analizate și dezbătute programele de dezvoltare economico-socială a orașelor și comunelor patriei. Participanții la dezbateri au subliniat că, prin înfăptuirea acestora, se asigură înflorirea continuă a tuturor localităților, crearea unor condiții tot mai buge de muncă și de viață cetățenilor țării.Din conferințele care au avut loc s-a desprins, ca o idee dominantă, necesitatea perfecționării neîntrerupte a stilului și metodelor de lucru ale organelor și organizațiilor de partid orășenești și comunale, folosirii cu eficiență sporită a pirghiilor muncii organizatorice, polltlco-ideologlce și cultural-educative, al cărei centru de greutate trebuie să fie cit mai aproape de oameni, de cerințele și preocupările lor. S-a arătat că se impune ca fiecare organizație de partid, flecare comunist să se implice tot mai mult in activitatea desfășurată pentru realizarea planului, in rezolvarea tuturor problemelor pe care le ridică viața, dezvoltarea in ritm susținut a localităților patriei.Reafirmînd angajamentul ferm al organelor și organizațiilor de partid, al tuturor oamenilor muncii, de a întîmpina cu noi și importante succese Congresul al XIV-lea, participanții au adresat tovarășului Nicolae Ceaușeșcu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, telegrame în care este exprimată hotărirea locuitorilor de la orașe și sate de a acționa, cu dăruire și abnegație. în spirit revoluționar pentru înfăptuirea mărețului Program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.
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h TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘEȘCU
• Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea recoltă

rii unor culturi și obținerea de producții mari la hectar
• Colective de oameni ai muncii din unități economice raportea

ză îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan

IN PAGINA A 5-A

poporului iranian urări de prosperitate și pace.In timpul întrevederii au fost evocate relațiile de colaborare statornicite între România și Iran pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural, precum și în alte domenii de interes comun, subliniindu-se rolul hotărîtor al intîlnirilor și convorbirilor la nivel inalt în dezvoltarea colaborării pe multiple planuri dintre tarile noastre, ce corespunde intereselor ambelor popoare, cauzei păcii, înțelegerii și conlucrării între națiuni.Au fost abordate, de asemenea. unele aspecte ale situației internaționale actuale, o atenție deosebită fiind acordată acțiuni
Oaspetele a exprimat calde mulțumiri pentru întrevederea acordată, pentru posibilitatea de a vizita România.In cursul convorbirii care a avut loc cu acest prilej au fost abordate aspecte privind dez

lor privind dezarmarea, lichi-, darea subdezvoltării, soluționarea justă și durabilă, numai pe cale politică, prin tratative, a conflictelor existente in diferite regiuni ale globului.A fost reliefată însemnătatea întăririi in continuare a conlucrării dintre România și Iran pe arena mondială, in vederea creșterii contribuției celor două țâri la edificarea unei lumi a păcii și securității, destinderii și cooperării internaționale.La primire a participat tova« rășul loan Totu, ministrul afacerilor externe.A fost de fată Mohammad J. Gohari. ambasadorul Iranului la București.
voltarea colaborării dintre întreprinderi românești si compania australiană „Hancoock Mining Ltd".La primire a participat tovarășul Stefan Andrei. vice- prim-ministru al guvernului. •
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1 PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVĂ Șl TEZELE PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL P. C. R.^

Promovarea noului dimensiune a spiritului revoluționar
în aceste zile care premerg marelui forum al 

comuniștilor, tinăra generație de pe întreg cu
prinsul tării, din toate unitățile economice ișf 
reafirmă prin fapte responsabile angajamentul 
de a munci fără preget pentru transpunerea în 
viață a sarcinilor izvorite din documentele pro
gramatice ale Congresului al XIV-lea al parti
dului, din indicațiile date de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușeșcu. Dez
baterile ce au loc in întreaga tară, in toate uni
tățile economice, pe marginea Proiectului Pro- 
gramului-Directivă și a Tezelor, realizează ade
vărate momente de bilanț al muncii și vieții în
tregului nostru tineret, de nouă și profundă an
gajare in efortul conștient de a face totul pentru 
prosperitatea patriei, pentru fericirea poporului. 
Conturtnd cu fermitate profilul tinerei gene
rații, Tezele pentru Congresul ai XIV-lea con
feră noi dimensiuni ți un roi crescind organiza
țiilor de tineret : „Formarea tineretului intr-un spirit revoluționar, combativ, dezvoltarea conștiinței sale patriotice, a devotamentului nemărginit față de cauza socialismului și comunismului, a hotăririi de a face totul pentru înflorirea patriei constituie o sarcină de onoare a tuturor organizațiilor de tineret".

Constituite intr-un cutezător program al dez
voltării viitoare a patriei, documentele Congre
sului al XIV-lea pun in continuare în fata tine
rei generații răspunderi deosebit de mari, tinerii 
patriei fiind chemați să continue împlinirile de 
azi, să dea viată, alături de întregul popor, mi

nunatelor perspective ce se deschid dezvoltării 
patriei noastre socialiste. In întimpinarea celui 
de-al XIV-lea Congres ai partidului, tinerii de 
la marea întreprindere bucureșteanâ „Electro- 

'magnetica" duc la îndeplinire noi și remarcabile 
fapte de muncă, semnificative pentru maturita
tea politică, pentru unitatea dc nezdruncinat in 
jurul partidului, al secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușeșcu. Este revelator faptul 
că, astăzi. în anul celui de-al XIV-lea Congres 
al partidului, oamenii muncii dc la această re
prezentativă unitate bucureșteanâ se prezintă cu 
o insuflețitoare carte de vizită, concretizată in 
realizări fără precedent, izvorite din fapta și din 
gindirea îndrăzneață a specialiștilor : tehnologii 
noi. moderne, o impresionantă diversitate a pro
ducției, produse competitive la cel mai inalt 
nivel al tehnicii de virf — toate acestea fiind 
rezultatul firesc al înfăptuirii neabătute a pro
gramelor de organizare, modernizare și dezvol
tare. Exprimindu-și convingerea că numai prin 
îndeplinirea sarcinilor reieșite din documentele 
Congresului al XIV-lea al partidului, avind in 
frunte pe secretarul general al partidului, cti
torul României socialiste. tovarășul Nicoiae 
Ceaușeșcu. se va asigura continua înflorire a pa
triei, fericirea si bunăstarea întregului popor, 
tinerii de la întreprinderea „Electromagnetica" 
fac dovada conștiinței înaintate, a angajării re
voluționare, a opțiunii definitive pentru inalteie 
idealuri ale socialismului și comunismului.

Realizări remarcabile, 
la nivelul tehnicii de vîrfîmpreună cu tovarășii mei de muncă din secția CTAE (centrale telefonice automate electronice) am dezbătut și analizat conținutul documentelor programatice ale Congresului al XIV-lea al partidului, conștienți fiind de excepționala valoare teoretică și practică a acestora pentru activitatea noastră viitoare, pentru dezvoltarea continuă a patriei noastre. Nu este lipsit de interes să amintesc un amănunt, cred eu, semnificativ pentru perioada de mari împliniri pe care o trăim : cu 5 ani in urmă a luat ființă în întreprinderea „Electromagnetica" secția CTAE, care inițial realiza un singur produs; în prezent, în cadrul secției

noastre se obțin o multitudine de produse, toate competitive la nivelul tehnicii de virf. Dacă ținem seamă de faptul că activitatea desfășurată aici necesită o bună pregătire de specialitate, seriozitate în muncă, implicare conștientă în realizarea sarcinilor de plan, iar media de vîrstă ntj depășește 26—27 de ani, putem afirma că există atît cadrul, cît și forța de muncă necesare pentru îndeplinirea obiectivelor majore desprinse din documentele Congresului al XIV- lea. Această afirmație este validată de rezultatele deosebite obținute de tinărul nostru colectiv de oameni ai muncii, dacă ar fi să amintesc dintre acestea numai

realizarea centralei electronice ultramoderne SINTAX (pentru care se pot executa programe de pînă la 1 600 abonați).în atmosfera de puternică efervescență creatoare generată de amplele dezbateri pe marginea Proiectului Pro- gramului-Directivă și Tezelor pentru Congresul al XIV- lea, pentru a întîmpina cu noi și remarcabile succese in muncă evenimentul ce constituie punctul central al întregii noastre vieți politice și sociale, Congresul al XIV-lea, tinerii din secția CTAE și-au propus realizarea peste sarcinile de plan a două centrale SINTAX, iar în perioada noiembrie—decembrie asimilarea a două noi produse : punerea in producție de serie a centralei MTX, (centrală pentru liniile de telegrafie — urmărită de calculator) și un pro

dus de urmărire a vitezei de deplasare pentru metrou. Acestea demonstrează trăinicia și temeinicia hotăririi noastre de a acționa cu fermitate pentru transpunerea în viață a obiectivelor majore, a liniilor și direcțiilor de

dezvoltare a industriei electrotehnice și electronice, cuprinse în documentele celui de-al paisprezecelea forum al comuniștilor.
TEODOR HANCIU 

electronist — secretarul 
Organizației U.T.C.-27 CTAE

Asumarea conștientă a sarcinilor — 
temeiul împlinirilor viitoareAm asistat în ultimii ani la saltul uriaș făcut de întreprinderea „Electromagnetica", de la producția mecanică la producția electronicii de vîrf, cu ajutorul proiectării asistate de calculator. A- cest salt a fost posibil nu numai prin efortul susținut al oamenilor muncii, ci și prin aplicarea unor programe ferme de organizare și modernizare a muncii, printr-o conducere științifică, vizînd

un program de dezvoltare a intreprinderii pe termen lung. Din această perspectivă, dezbaterea ideilor-for- ță, a obiectivelor și sarcinilor ce revin oamenilor muncii din industrie, formulate cu clarviziune în Tezele și Proiectul Programului-Direc- tivă ale Congresului al XIV- lea, conferă întregii noastre activități temeiul realizărilor
(Continuare în pag. a IV-a)



Ctitorii de gind și faptă ale „Epocii Nicolae Ceaușescu“

ORAȘUL ROMÂNESC CONTEMPORAN 
oglindă și emblemă a noului chip al patriei

E un adevăr de netăgăduit, înscris cu litere de aur în marea 
carte a istoriei naționale, că in cei 45 de ani care au urmat 
Revoltatei de eliberare socială și națională, antifascistă si an- 
tiimpeaialistă si ««deosebi in perioada pe care a inaugurat-o 
Congresul al IX-hta. cind partidul i-a ales in fruntea sa pe cel 
mai bun dintre fii. tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. eâ Româ
nia și-a înnoit pe tleplin structurile social-eeonomice, devenind, 
dintr-o țară caracterizată prinir-o economie slab dezvoltată — un 
model de dezvoltare multilaterală, dinâr-o expresie pitorească a 
patriarhalității — o expresie cutezătoare a modernității autentice.

Elaborată si adoptată in anul Î96S. din inițiativa tovarășului 
NICOLAE» CEAUȘESCU. Legea privind organizarea administra
tiv-teritorială a Republicii Socialiste România a determinat o 
dezvoltare armonioasă a tuturor zonelor patriei, într-un timp 
record, ca o consecință a repartizării judicioase a investițiilor, 
ritmurile efervescente ale prefacerilor socialiste an împins în 
prim-plan chiar și zonele care odinioară iâceau parte din cate
goria ..locului unde nu se intimpla nimic**.

lina dintre cele mai importante consecințe ale concretizării 
Legii din 1968 o constituie, fără îndoială, dezvoltarea și moder
nizarea tuturor localităților patriei. Sub acest aspect, este sem
nificativ că raportul dintre populația urbană si populația ru
rală s-a modificat radical în favoarea celei dinții — fenomen 
sincron cu urbanizarea accelerată a populației pe plan mondial — 
așa incit, in prezent, peste 53 la șută din populație locuiește in 
municipii și orașe.

Orașul românesc de astăzi, etalon al civilizației noastre so
cialiste.' oferă locuitorilor săi condiții superioare de existență. 
Calității habitatului (sporirea suprafeței locuibile, dotarea utili
tară s.a.m.d.). i se adaugă și ceilalți indici esențiali ai citadi- 
nismuluî modern, orașul românesc contemporan fiind unul din
tre cele mai bogate în arbori și flori, cu • zestre de construcții 
culturale, de o remarcabilă diversitate funcțională etc. Era fi
resc. în același timp, ca reconstruirea orașelor noastre si înte
meierea altora să acorde o deosebită importanță centrului civic 
care, in prelungirea unei frumoase tradiții a acestor locuri, con

stituie, penirn locuitorii Iui. o adevărată agora. In centrul civic, 
ei dialoghează și pun in dezbatere problemele care privesc pre- 
rentul și viitorul propriei localități, ale întregii țări. De aceea, 
centrul civic este o oglindă a întregului oraș. în centrul civic 
poate fi descifrată personalitatea așezării pe care el o struc
turează ca un nucleu. Se poate constata astfel că. materializind 
spiritul modern, caracteristic secolului XX, centrele civice ale 
orașelor și orașele înseși reflectă deopotrivă tradiția arhitecto
nică zonală si investiția de imaginație a specialiștilor contem
porani. Noua înfățișare a orașelor noastre este deci unul din
tre acele rezultate strălucite obținute in perioada care a tre
cut de la Congresul al IX-lea care, potrivit Tezelor pentru Con
gresul al XIV-lea. reprezintă „cea mai convingătoare mărturie a justeței politicii generale a partidului nostru, a realismului obiectivelor sale fundamentale, a uriașei forțe transformatoare a socialismului".

BRĂILA

0 cetate cu fața 
spre Dunăreîncă de la prima sa sistematizare, Brăila a fost concepută în formă de evantai, cu străzile principale pornind de la Dunăre și sfirșindu-se tot la ea, după ce au descris un arc de cerc, ea o Îmbrățișare de asfalt, salcînti și case cu un singur cat. în mijlocul acestui evantai se află vechiul centru al orașului, unde se ridică bă- trinul eeas-emhlemă, piață care astăzi. împreună cu ansamblul arhitectural de mare valoare dimprejur, din care se detașează clădirea monumentală a Teatrului de Stat ^daria Filotti" se află, in urma indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU in timpul uneia dintre numeroasele vizite de lucru efectuate în județ și municipiu, în plin proces de restaurare. Deja, prima etapă a fost încheiată. Ia sfîrșitul acestui an urmînd tă înceapă lucrările etapei a doua, care cuprinde strada Republicii pînă la bulevardul AI. I. Cuza.Bră jicnii și-au dorit însă, pe lingă acest centru cu parfumul său aparte și amintirile legate de caice și corăbii, un altul nou, pe măsura prezentului socialist al municipiului lor, o căite de vizită care să exprime, sintetic și sugestiv, marile prefaceri pe care si Brăila, asemenea tuturor localităților patriei le-a cunoscut după acel moment — piatră de hotar al istoriei noastre contemporane — Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. Astăzi, această dorință a devenit realitate ; realitate din beton, sticlă și marmură. înglobind in ea muncă și foarte, foarte multă fantezie, dragoste pentru frumos și funcțional. Să refacem, împreună cu tovarășul Crișan Popescu, arhitectul șef al județului Brăila, drumul de Ia machete și planuri la edificiile impunătoare care astăzi alcătuiesc noul centru civic aî municipiului. Tn primul rînd trebuie să precizăm că alegerea locului unde el urma să se cristalizeze nu s-a făcut la întîmplare. S-a ținut cont ca acesta să fie într-un punct de mare interes al orașului, la confluența importantelor artere de penetrație. Calea Călărașilor și Bulevardul KarI Marx.„înainte de a începe construcția — ne spune arhitectul Crișan Popescu — ne-am pus o întrebare. Ce reprezintă un centru civic centru oraș și locuitorii săi ? Răspunsul pe care l-am găsit ar fi in re

zumat*.  centrul civic nu este doar locul pe unde orășanul trece de cel puțin două-trei ori pe săptămină. ci spațiul unde se desfășoară dialogul dintre cetățeni și cei pe .care i-au ales să le reprezinte interesele. Deci, el trebuie să ofere, prin arhitectură și mobilierul urban cu care este dotat. condiții optime pentru dialog, să îmbie la dialog. De Ia această necesitate am pornit la construirea Pieței îndepedenței. Trebuie să vă spun că noul centru civic nu înseamnă doar sediul politico- administrativ și piața din fața lui,. ci un ansamblu arhitectonic întins pe un perimetru mai mare ce cuprinde : blocuri noi de locuințe, multe dintre apartamente fiind de tip duplex, oferind deci un confort sporit locatarilor, cu spații comerciale la parter. însumind cam cit suprafața uni mare magazin universal ; Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" pentru tineret, inaugurat în această vară, care cuprinde o sală de peste 400 de locuri, spații de cazare, precum și săli pentru cercuri, cluburi și discoteci ; vechea Casă a Agronomului, o creație de excepție a arhitecți- lor brăileni dintre cele două războaie, edificiu care în cu- rînd va fi restaurat ; esplanada. cu jocurile ei de apă șț cascade, cu mobilierul urban unicat. Principala caracteristică a ansamblului este dubla deschidere. Către oraș, prin cele două mari artere de penetrație, Calea Călărașilor, cu cele peste 3 000 de apartamente noi și Bulevardul Karl Marx. unde urmează să se dea în folosință blocurile Bl, B 3, B 4, A 1, A 2 și A 3. A doua deschidere este către Dunăre, fluviul fiind inclus ca element component al ansamblului în urma indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, prin aceasta centrul civic al Brăilei avînd o notă de particularitate, care-i dă o personalitate distinctă".Actul de naștere aî Pieței Independenței poartă data de 3 aprilie 1979. Atunci, noua carte de vizită a portului de la Dunăre a început să prindă contur. La 13 octombrie 1980 excavatorul mușca cu dinții săi metalici din pămîntul roșie- tic pe care urma să se înalțe blocul „Romarta". în curînd, noul centru civic al Brăilei avea să devină realitate.

SORIN OVIDIU BALAN

\lreptat spre găsirea formulelor care să explice do ce se simte bine omul care se află în acest oraș. Discuția cu arhitecții este, în general, o experiență umană importantă. Discuția cu arhitecții vileeni capătă pentru un om valențe deosebite pentru că este o conversație cu o mină de campioni. Ei nu spun că au gindit cel mai frumos oraș din Oltenia. Ei se compară cu Piatra Neamț; cu perla edilitară din apropierea Ceahlăului. S-a mers pe ideea că trebuie să existe un echilibru al construcțiilor între ele, al construcțiilor noi cu cele existente și conservate și cu zona în general. Un bloc de locuințe a fost proiectat și construit în așa fel incit să pară că este de acolo, din acel spațiu.'Centrul orașului a fost gîndlt ea un centru al ținui oraș de 100 000 de locuitori, adică s-a respectat această scară și nu alta. Obiectele de arhitectură, subordonate funcțiunilor și stilului au fost în așa fel gîndite și concepute incit, odată ridicate, să nu apese omul. în întregimea sa orașul beneficiază de mai multe centre de interes în condițiile in care absolut toate zonele au fost tratate cu același spirit de răspundere arhitecturală. Oriunde se găsesc elemente care avantajează întregul. Vibrația naturală dată de către Capela și Petri șor este completată de către vibrația construcțiilor. S-a avut în vedere ca oriunde s-au aflat elemente naturale In al doilea olan, in primul să se vină cu obiecte arhitecturale care, să se echilibreze cu aceste șlemente naturale, nu să le estompeze. în zona mal-Olă- nești sau in zona Zăvoi sînt ridicate blocuri în terase care se încadrează perfect în o»isajul din spatele lor. Proiectele au fost unicat, bine fundamentate și susținute cu îndrăzneală.

Construcțiile din zona centrală poartă semnături diferite care au dus Ia ruperea monotoniei. A apărut o unitate prin diversitate. „A fost un fel de concurs pe viu între arhitecți. Fiecare și-a urmărit lucrarea pînă la ultima linie. Din acest concurs a cîștigat orașul", spunea în mod inspirat cineva.Cele peste 30 000 de apartamente, ridicate în ultima vreme într-un ritm de .1 200 pe an, ritm care se menține și în prezent, au creat cartiere noi, al căror număr este mai mare de zece. La Rîmnicu Vîlcea s-a introdus pentru prima dată șarpanta de țiglă, șarpanta care a fost preluată ulterior și de către alte orașe. Această șarpantă, provenită din arhitectura tradițională a beneficiat la Rîmnic de o atenție deosebită. A fost repus în drepturile sale albul. Această culoare a devenit dominantă. Balcoanele și logiile au primit ceva din prispa și covorul oltenesc. fațadele au beneficiat de linii străvechi.Cum va ață ta orașul în anul 2000 ? Cadrul general este creat. Se așteaptă o definitivare a centrului politico-admi- nistrativ. Se va dezvolta Go- ranu, un cartier nou, aflat dincolo de Olt. Vor lua avint programele de modernizare a spațiilor existente în sensul îmbunătățirii confortului în funcție de suprafețe și finisaje. Această completă lecție de arhitectură care este Rîmnicu Vîlcea se constituie și într-o dovadă a calității de excepție a activității politice de conducere a societății noastre, a calității voinței politice a Epocii Nicolae Ceaușescu care a pus in centrul acțiunii sale și dezvoltarea puternică și armonioasă a tuturor orașelor țării.
VASILE NEAGOE

și salonul ei de lansare a noilor apariții editoriale, pentru că orașul de la gurile Dunării e însetat de cultură si furnizează cultură, la rîndul lui. Unul din cenaclurile de calitate funcționează la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României", pentru tineret, aflată la numai cițiva pași... O luăm la dreapta, pe după edificiul arătos care o găzduiește, înspre faleză. La Tulcea. faleza, desfășurată linear, pe o lungime de 1 500 metri, se întinde între gara C.F.R. și sediul Secției de proiectare județeană, care a avut grijă să-și rezerve ei însăși o clădire de bun gust, emancipată arhitectonic din beton și "sticlă. Dar să zicem că am fi venit cu trenul la Tulcea și am fi început prin a ne uita la gară : e o clădire modernă care sugerează o lotcă.Lingă gara C.F.R. — gara

fluvială (construcție modernă), cu aglomerația ei, cu agitația specifică marilor porturi, cu turnul ei de control, in care surprinzi cîte-un marinar ui- tîndu-se cu binoclul la „punctele negre" ivite-n zări ; in cele trei zări, pe care le deschid cele trei brațe ale Dunării : Chilia. Sulina și Sfintu Gheorghe.De cind au apărut, pe faleză, blocurile înalte, cu șarpantă, cu denivelări și asimetrii, cu balcoane inspirat croite pe fațade, a crescut aerul de intimitate a fluviului cu orașul, curenții hu mai trec vraiște prin oameni, cu aprobare dus- întors, iși frîr.g săgețile-n ziduri, iar din apartamentele de șus se uită-n creștetul navelor adolescenți care se visează, numaidecît, căpitani de vas...
DRAGOMIR MAGDIN

TULCEA

Moderna carte 
de vizită a Deltei

RÎMNICU VÎLCEA

Un relief arhitectonic
în armonie 

cu relieful naturalîn Rîmnicu Vîlcea, drumurile importante se numesc „spre Drăgășani" sau „spre Călimă- nești", „spre Horezu" sau „spre Pitești". Primele trei își intind nesfîrșitele limbi de asfalt și către alte județe, dar vîlcenii nu iau în considerație decît Pi- teștiul ea un alt oraș important față de cele din ținutul lor. Aceasta pentru că pină în urmă cu 23 de ani acolo era reședința regiunii Argeș și oamenii treceau peste Dealul Negru și o tot țineau cale de vreo 60 de kilometri pînă la Pitești ca să-și rezolve treburile. Pe vremea aceea Rîmnicu Vîlcea era un loc liniștit, cu obiceiuri încete, cu un aer parcă obosit de sutele de ani de scîrțîituri ale căruțelor care treceau încărcate cu sare, fructe, pește sau cherestea către Transilvania sau către Dunăre. Inundat de verdeață, de mirosul munților și al zăvoaielor Oltului, o- rașul se mîndrea cu monumentele sale istorice, dar era dominat de o liniște plictisitoare, în care cel mai bun lucru de făcut răminea studiul cărților ori plimbatul în parc. Fără să fie o stațiune climaterică pentru vîrsta a treia, orașul îm- bătrîntse cu demnitate desuetă sub geana Carpaților Meridionali.

Apoi a încăput tumultul. Platforma industrială din sud, numeroasele întreprinderi din oraș, calitatea de reședință de județ. Zecile de mii de tineri care au venit aici. Pentru ei, vechiul oraș era complet neîn- căpător. Alături de acești tineri muncitori au venit constructorii cu căști pe cap, ar- hitecții cu creioane și hîrtie de calc, oamenii cu gîndurile lansate spre viitor. Dealul Capela a fost martorul unei transformări spectaculoase a vechiului oraș, o transformare care a ridicat localitatea pe verticală, a făcut din repedea alergătoare apă a Oltului un lac pe care plutesc bărci, caiacuri și canoe, iar vieții încete i-a fost redată vitalitatea tinerească a trepidației moderne.Am discutat cîteva ore cu arhitecții Adrian Ciocănău, Doina Negoiță, Dorin Rădules- cu, cu inginerul Lucian Vîju, cu tehnicianul arhitect Horia Beuran despre frumusețea arhitecturală a municipiului. Am regretat lipsa celui mai important om al colectivului de ar- hitecți de la Centrul de Proiectări Județean, al directorului Liviu Beura, șeful de proiect al schiței de sistematizare a municipiului. întrebarea care a revenit cu obstinație s-a în-

în ciuda numeroaselor sale bogății naturale (pește și stuf, piatră și lemn, calcar, barită și cuarțită etc.), alcătuind un potențial economic însemnat, ținutul de la gurile Dunării era caracterizat, pînă acum un sfert de veac, printr-un pronunțat grad de înapoiere economică și socială, industria, de pildă, fiind reprezentată doar de o carieră de piatră, de citeva ateliere meșteșugărești, de un gater de cherestea și de citeva cherhanale. Industrie, fără investiții nu se poate concepe, or, numai socialismul s-a arătat capabil să investească și aici, ca pretutindeni In țară.A venit clipa istorică a reorganizării administrativ-teri- toriale a țării, din 1968, care a făcut ca Ia marginea unei lumi a stufului, unde localnicii ar fl putut spera cel mult în ameliorarea unei industrii locale, de tip meșteșugăresc, legată de stuf și unele, eventuale, investiții privind pescuitul și prelucrarea peștelui adus din Deltă (abia dacă unele speranțe s-ar mai fi legat de port), să se înalțe siluetele celor mai neașteptate uzine, combinate și întreprinderi de interes național, care fac casă bună cu portul in întregime modernizat, determinind mutații de nebâ- nuit în viața economică a județului, a municipiului, precum și în aceea, particulară, a oamenilor. Așa au apărut, rind pe rînd, in peisajul industrial al nou Ini municipiu Tulcea, un combinat metalurgic (alcătuit dintr-o întreprindere de alumină, ulterior independentă și una de feroaliaje) ; o întreprindere de pescuit oceanic, dotată cu 50 de pescadoare și cu 10 nave colectoare (polare); un depozit frigorific, o fabrică de oxigen, centrala industrială „Delta Dunării", o fabrică de industrializare a laptelui, alta de industrializare a cărnii, o întreprindere de prelucrare a maselor plastice etc. Există porturi, însemnate ca atare pe hărțile planetei, unde nu se construiește nici măcar un șlep. Ei bine, la Tulcea, port dunărean cu deschidere spre lume, se construiesc cargouri de 7 500 tdw, cu motor lent, destinate transporturilor de mărfuri generale, nave de pescuit costier, solicitate la export, baraje de 2 000 tdw, numite „Europa" și cumpărate, cu precădere, în Europa, tancuri de buncheraj și remorchere de sute de cai putere. Iar cind se întorc, după jumătăți de an, navele românești de pescuit oceanic, orașul întreg își amintește că e port și celebrează rațiunea de a fi a multora dintre fiii săi...

Municipiul Tulcea s-a bucurat, după Congresul al IX-lea al partidului, de atenția susținută a conducerii superioare de partid și de stat, personal a tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. Sint vii în memoria orașului, a fiecărui cetățean în parte, vizitele de lucru pe care secretarul general al partidului le-a făcut în județul și in municipiul Tulcea, vizite care s-au soldat, de fiecare dată, cu îndrumări și recomandări concrete, privind dezvoltarea economică, industrială, dar și amplasarea obiectivelor social-culturale și edilitare. Cum piața centrală a orașului se află în imediata apropiere a zonei portuare, deci a falezei tulcene, secretarul general al partidului avea să sublinieze necesitatea ca faleza să fie regindită, să-și dobindească meritata personalitate, în contextul edilitar- urbanistic. O discuție purtată pe faleză cu arhitecții avea să conducă, fără întirziere, la a- pariția unor noi elemente arhitectonice, cu scopul amintit.Tulcea de azi apare ea împlinirea unui vis, aproape nevisat pentru cine i-a cunoscut trecutul. Actualul centru a fost construit după o prealabilă asanare : au fost înlăturate construcțiile cu caracter comercial de factură orientală (structuri de lemn, cu stare avansată de uzură), pentru ca, rind pe rînd, să se înalțe în loc un sediu modern al poștei (nu-i așa. pentru a se face mai bine legătura acestui colț de lume cu țara ?), un magazin universal, etalon al modernității în branșă, refăcut și el la sugestia secretarului general al partidului, așa incit, la ora actuală, cu structura lui de beton și sticlă, sugerează un vapor... Tot în centrul civic a fost construit un bloc uriaș, semirotund, avind o mare librărie la parter și un cochet magazin „Lumea copiilor", pentru ca micii cetățeni ai orașului să fie, la rîndul lor, tentați să parcurgă șî dalele de marmură, dispuse în jurul statuii lui Mircea cel Mare, impresionant și sugestiv monument. amplasat în mijlocul pieței pietonale...De aici, din centru, pînă la hotelul „Delta", și el, ca gi „Egreta", emanație a ingeniozității arhitectonice locale, nu faci mai mult de trei sute de pași: pe urmă, al de ales: ori la dreapta, spre faleză, direct, ori înainte, pe bulevard, unde-ți iese în eale. ca un triumf al spiritului. Casa cărții, eu rafturile ei încărcate de volume, riguros clasificate, cu albumele de pictură, cu discurile

REȘIȚA

Frumosul din jurul 
vetrei de foc„Am construit mult in ultimele două decenii aici, pe malurile Eirzavei, ne spune tovarășul Ion Văduva, primarul municipiului Reșița. Și cred că am construit bine. Durabil. Frumos. Pentru că am vrut totdeauna ca Reșița să fie nu numai o cetate a focului, cum inspirat a numit-o într-o cunoscută piesă de teatru dramaturgul Mihail Davidoglu, ci și o cetate a frumuseții urbanistice. O frumusețe însă care să facă împreună cu bunăstarea și fericirea oamenilor casă bună, trainică, așa cum ne-o cere partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre". „Ne puteți face un bilanț al fondului locativ construit in ultima perioadă Ia Reșița?", întrebam și răspunsul sosește cu siguranță, cu mindria celui care știe că zestrea locuințelor rioi de care dispune a- șezarea este una deosebită : „Am ridicat în municipiu, în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului și pină azi, nu mai puțin de 23 000 de apartamente. Am dat in folosință, totodată. peste 46 000 m.p. spații comerciale, 60 km străzi, două moderne baze de agrement, cinematograful „Dacia", spitalul județean. două policlinici. patinoarul artificial, bazinul olimpic de înot. Ateneul Tineretului, Casa Pionierilor și Șoimilor Patriei, grădina de vară, o nouă piață agroalimentară și. cel mai recent, la 23 August anul acesta, mal devreme cu trei luni și jumătate decit se prevăzuse, 20 km linie de tramvai". „E mult, e puțin?". „Noi zicem că nu e puțin, că putem vorbi acum, in anii Epocii Nicolae Ceaușescu, de o Reșița nouă, cu un grad înalt de civilizație. Fintina arteziană realizată de Constantin Lucaci în centrul civic al o- rașului de finalizarea căruia ne apropiem. o socotim un simbol al devenirii socialiste, a localității noastre, nu numai din punct de vedere urbanistic, ci și industrial, politic, cultural, educativ. Tfșnirea trunchiului de apă spre înalt simbolizează însăși viața prosperă a ultimilor 24 de ani ai Rcșiței. anii deosebit de rodnici care au trecut din 1965 pînă azi".Trecem din clădirea sediului politico-administrativ, clădirea cea mai înaltă și mai frumoasă din zona centrală a localității, admirînd șuvițele de argint ale fintinii luminind, cu strălucirea lor. cerul albastru al Reșiței, spre Institutul Județean de Proiectare, unde stăm îndelung de vorbă cu tinerii arhitecți ai reședinței de județ, oameni pasionați. îndrăgostiți de profesia lor, pe care o privesc, după cum ne-au mărturisit, ea pe o vocație veritabilă. Și au, în- tr-adevăr. oamenii aceștia tineri, aplecați peste planșete, calculînd. desenînd, apropiln- du-se sau depărtîndu-se de schițele la care lucrează, pentru .a le cuprinde mai bine cu ochiul și, deopotrivă, cu inima, „ceva" distinct, propriu numai activității lor, greu de precizat in cuvinte, care-i deosebește, care-i individualizează față de cei care au îmbrățișat alte meserii decit a lor.„Sîntem, Ia ora de față, ne mărturisește Victor Naidan, secretarul organizației U.T.C. de aici. în faza de definitivare a ansamblului central al Reșiței. lucrînd documentați

ile și detaliile de execuție ale ansamolulul de locuințe, unicat, uoman II, care urmează sa cuprindă peste 1000 de a- partamente. un nou hotel, spa-' ții comerciale cu o suprafață de circa 30 000 metri pătrați. Practic, prin acest nou obiectiv, ale cărui schițe le vom preda constructorilor la începutul anului viitor, ultimul al actualului cincinal, zona centrală a municipiului, din punctul nostru de vedere, al arnitecților, va fl încheiată, urmînd ca în doi-trei ani schițele de azi să devină realitate". „Ce se află în prezent în construcție în zona centrului civic?" „Ați văzut, probabil, in zona sa de sud-est, lucrin- du-se la realizarea unui bloc, de asemenea unicat. El va cuprinde noi tronsoane de locuințe, o splendidă „casă a cărții", o agenție teatrală, o „casă de căsătorii" și alte obiective de interes cetățenesc. S-a început, de asemenea, turnarea fundațiilor la viitorul ansamblu de locuințe de care v-am vorbit deja. Doman II. Va fi, in final, la jumătatea cincinalului 1991—1995, un centru civic deosebit, așa cum îl puteți privi pe machetele din fața noastră, finalizarea sa încunu- nind o muncă susținută, a ar- hitecților și constructorilor, de circa 20 de ani. Și aș mai vrea să relev ceva: specificitatea, nota cu adevărat distinctă a centrului civic reșițean, care, după convingerea noastră, constă, alături de arhitectura in sine a zonei, în două elemente distincte. Mă refer, in primul rind. Ia modul original în care întregul ansamblu a reușit să fie implantat în mediul natural. prin așezarea fîntinei arteziene în miezul său anulîndu-se silueta dealului la baza căreia este situat centrul Reșiței, formă de relief numită, nu numai simbolic, „dealul gol". Specific, este, apoi, modul cum s-a realizat legarea cartierelor noi de locuit: Govîndari, Triaj, Moroa- sa, Baracamentele, construite in afara orașului, cu centrul civic, prin zone de interferență armonios gindlte. azi puțind vorbi, la nivelul întregii localități, despre o ' sistematizare unitară originală".Este foarte complexă profesia noastră, ea solicitindu-te, practic, 24 de ore din 24. Vă asigur, că nu este o exagerare, pentru că dialogul captivant cu tine însuți pe care-1 începi in fata planșetei, este unul ce te însoțește pretutindeni, a- tunci cind mergi pe stradă, a- casă, la miezul de noapte, ori dimineața devreme, in timp ce te pregătești pentru Începerea unei noi zile de lucru, ne spune Laura Sima. Pe măsură ce înaintezi in realizarea proiectului, te multiplici in permanență, te pui. adică, in situația celor care urmează să beneficieze de ceea ce tu te străduiești să realizezi. Le va place, se vor simți bine aici?, te întrebi în permanență. Clipa cind poți răspunde, din toată inima: „da", la aceste întrebări, este una a deplinei maturități profesionale, maturitate pe care atît eu, cit și colegii mei, de asemenea tineri, cred că am atins-o aici, în munca depusă zi de zi pentru edificarea unei Reșițe moderne. înfloritoare, nu numai pe plan economic, ci și pe linia, deosebit de importantă in conturarea personalității unei localități, a profilului său urbanistic".
NICOLAE TONE
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, EROU INTRE EROII NEAMULUI, 
CELE MAI ALESE SENTIMENTE DE DRAGOSTE Șl PREȚUIRE 

ALE TINEREI GENERAȚII, ALE ÎNTREGULUI POPOR
Telegrame adresate secretarului general al partidului de participanții la conferințele 

de dări de seamă și alegeri ale organizațiilor de partid orășenești și comunale
Participanții la CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI ORĂȘE

NEȘTI DE PARTID CORABIA, JUDEȚUL OLT, asemenea întregului partid și popor, iși exprimă totala adeziune fată de Hotărirea Plenarei Comitatului Central al Partidului Comunist Român din 27—28 iunie 1989, privind realegerea dumneavoastră, mult -stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, la cel de-al XIV-lea Congres, în funcția supremă de secretar general al partidului, chezășie sigură' a mersului înainte, a ridicării României pe noi- culmi de civilizație și progres.în acești ani de minunate împliniri, îndeosebi după cel de-al IX-lea Congres, producția industrială a orașului a crescut de 35,8 ori, au fost. puse în funcțiune 3 întreprinderi de interes republican ale căror produse se exportă în peste 10 țări.In. agricultură, recoltele au fost an da an tot mai bune. Astfel, la .cultura griului am î.obținut o producție medie de 8 700 kg la hectar, 9100 kg la orz, 4 500 kg la floarea soarelui, iar la porumb estimăm o producție de peste. 25 000 kg la hectar. Raportăm, de asemenea, că lucrările de sezon sînt spre finalizare în așa fel incit oină la finele lunii octombrie să încheiem de adunat toate roadele a- cestei toamne, și in prezent acționăm cu toate forțele la eliberarea terenului și efectuarea arăturilor adinei de toamhă.Animați de cele msai calde gînduri și sentimente, vă rugăm să primiți prinosul dragostei și recunoștinței noastre ca expresie a celui mai vibrant omagiu pe care vi-1 aducem in aceste momente de importanță istorică în viața partidului și statului nostru, odată cu asigurarea că, urmînd luminosul dumneavoastră exemplu, vom munci cu abnegație și pasiune revoluționară pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin în acest an, în întregul cincinal, ga- rantîndu-vă, totodată, că vom face tot1 ce depinde de noi pentru a ne situa permanent în primele rinduri in vasta operă de edificare a societății socialiste.în telegrama CONFERINȚEI 
ORGANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI 
DE PARTID ANINOASA, JU
DEȚUL HUNEDOARA se spune:In aceste momente de vibrant patriotism și puternică emulație creatoare, cind întregul popor acționează cu fermitate pentru a întimpina Congresul al XIV-lea al P.C.R, cu mărețe și demne fapte de muncă în cronica întrecerii socialiste, comuniștii din Aninoasa din Valea Jiului, una din cele mai tinere așezări urbane ale țării, într-o atmosferă de vibrantă mîndrie patriotică, vă adresăm, eu recunoștință, profund respect și aleasă stimă, un fierbinte omagiu pentru vasta și prodigioasa dumneavoastră activitate revoluționară consacrată ridicării României pe noi trepte de progres și civilizație, afirmării libere și demne in rin- dul națiunilor lumii.Ne exprimăm, și cu acest prilej. împreună cu întreaga națiune o fierbinte adeziune, deplina satisfacție șl nețărmurita bucurie fată de Hotărirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, din 27—28 iunie a.c. ca dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, oel mai iubit fiu al poporului, să fiți reales în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român la cel de-al XIV-lea Congres al partidului, cea mai sigură garanție a continuării procesului revoluționar, de înfăptuire cu succes a programelor de dezvoltare pe mai departe a scumpei noastre patrii. Republica Socialistă România, de afirmare liberă și demnă între statele lumii.Exprimînd gindurile și sentimentele comuniștilor, ale tuturor locuitorilor, în consens cu voința întregului partid și popor, ne manifestăm întreaga noastre aprobare față de Hota- rîrea Plenarei C.C. al P.C.R,privind propunerea de realegere la cel de-al XIV-lea Congres în funcția, supremă de secretar general al partidului, a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. ctitorul României socialiste moderne, erou între eroii neamului, ilustru ginditor revoluționar. personalitate proeminentă a lumii contemporane, promotor activ pentru o lume a păcii, încrederii și securității între popoare, triumfului socialismului pe planeta noastră, se soune in telegrama CONFERIN
ȚEI ORGANIZAȚIEI ORĂȘE
NEȘTI DE PARTID ISACCEA, 
JUDEȚUL TULCEA. Această istorică hotărîre reprezintă o recunoaștere a meritelor și contribuției dumneavoastră la dezvoltarea economico-socială a patriei. îndeplinirii neabătute a liniei politice a partidului, a programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.în același timp, dăm o înaltă apreciere remarcabilelor calități de om.politic și savant de largă recunoaștere internațională ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu,față de contribuția creșterea prestigiului adusă ia științei,

învățămintului și culturii românești in întreaga lume.Urmînd pilduitorul dumneavoastră exemplu de dăruire și abnegație, vă asigurăm! mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu că vom acționa cu energie și devotament pentru îndeplinirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru. înfăptuirea exemplară a'planului pe acest an și pe întregul cincinal,'a o- biectivelor care vor fi stabilite de Congresul al XIV-lea al partidului.-în cei peste 24 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului și comuna noastră, ca și toate localitățile țării, a cunoscut o dezvoltare fără precedent sub toate aspectele, economic, social și cultural, șe subliniază in telegrama CONFERINȚEI 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE 
DE PARTID RRANIȘCA, JU
DEȚUL HUNEDOARA.Peste- 75 la sută din locuitorii comunei locuiesc în case noi, moderne și confortabile, construite in această perioadă. Au fost date în folosință un nou dispensar medical uman și noul sediu al Oficiului poștal. S-au încheiat asfaltarea și modernizarea șoselei care traversează comuna, asigurîndu-se transportul în comună, pînă în cele mai îndepărtate sate. Pînă la Congresul al XIV-lea vom da in folosință prima brutărie din comună și o instalație de producere a biogazului. Producțiile din cele două cooperative agricole din comună au sporit de la un an la altul. La orz și griu ele s-au ridicat în acest an la peste 7 000 și resnectiv 8 000 kg la hectar, iar la sfecla de zahăr, cartofi, porumb și legume ele au fost cu mult peste prevederile planului, asigurîndu-se condiții ca ambele unități agricole să-și încheie anul financiar cu beneficii cuprinse între 99 000 și 200 000 lei.Vă asigurăm, mult Iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că organizația comunală de partid, toți locuitorii comunei Brănișca, nu vom precupeți nici un efort pentru traducerea în viață a obiectivelor și sarcinilor ce ne revin din documentele pe care le va adopta Congresul al XIV-lea al partidului, văzînd în realegerea dumneavoastră în suprema funcție de secretar general al partidului cea mai sigură chezășie a înaintării neabătute a patriei noastre pe călea luminoasă a socialismului și comunismului.în telegrama CONFERIN
ȚEI ORGANIZAȚIEI CO
MUNALE DE PARTID RA
DOMIREȘTI, JUDEȚUL OLT, se arată : Participanții la Con-? ferința organizației comunale de partid Radomirești, în deplină unitate de gîndire și acțiune cu întregul nostru popor, dind expresie celor mai alese sentimente față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, eminent militant, comunist și patriot înflăcărat, ilustru ginditor, revoluționar, luptător ferm pentru realizarea țelurilor supreme ale clasei muncitoare, genial făuritor al noului destin al țării și al celei mai luminoase epoci din istoria patriei, în deplin consens cu voința unanimă a întregului partid și popor, iși afirmă cu tărie adeziunea deplină față de Hotărirea Plenarei C.C, al P.C.R. privind propunerea de realegere a dumneavoastră in suprema funcție de secretar general al partidului Ia cel de al XIV-lea Congres.Datorită grijii deosebite ce o purtațl dezvoltării tuturor localităților patriei și comuna Radomirești în cincinalul 1991— 1995 va beneficia de construirea unei fabrici de subansamble pentru vagoanele de marfă, o fabrică de conserve de legume cu o capacitate de 2 000 tone pe an, un liceu agroindustrial cu 20 săli de clasă, un spital cu dispensar policlinic cu 50 paturi și o creșă cu 50 locuri, producția globală industrială va crește de la 22,7 la 289,7 milioane lei. iar suprafața amenajată pentru irigat va crește de la 5 560 la 9154 ha.Reafirmîndu-ne angajamentul nostru solemn de a înfăptui exemplar întreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru, indicațiile dumneavoastră de o inestimabilă valoare teoretică și practică pentru continua înflorire economico-socială a localităților, sîn- tem ferm hotărîți să nu precupețim nimic pentru a realiza sarcinile de plan pe acest an și pe întregul cincinal.Mindrî de a fi contemporani cu perioada cea mai înfloritoare din istoria multimilenară a poporului nostru, legăm indestructibil dezvoltarea fără precedent a localității noastre de gîn- direa științifică, profund novatoare, de spiritul dinamic, revoluționar, profund înnoitor pe care dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ctitor genial al națiunii noastre, 1-âți imprimat în toate domeniile vieții economi- co-sociale, politice în anii de mărețe împliniri de cînd conduceți cu strălucită clarviziune, cu nețărmurit devotament revoluționar națiunea română în opera de edificare a celei măi bune și mai drepte orînduiri, orin- duirea socialistă și comunistă — se spune în telegrama CONFE
RINȚEI ORGANIZAȚIEI CO-

MUNALE DE PARTID GURA TEGHII. JUDEȚUL BUZĂU.Dind glas voinței noastre unanime, ne reafirmăm ziunea deplină la Hotărîre a Plenarei tetului Central al Comunist Român cu privire la', realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. la cel de-al ' XIV-lea Congres al partidului, in funcția supremă de secretar, general, chezășia sigură a continuității procesului revoluționar de edificare a societății socialiste și comuniste în patria noastră.Vă asigurăm, mult iubite si stimate tovarășe secretar gene-. ral, că vom urma strălucitul dumneavoastră exemplu de slujire cu nețărmurit devotament,, cu pasiune și cutezanță revoluționară a intereselor supreme ale societății, a idealurilor de progres si civilizație, că vom depune întreaga capacitate și putere de muncă pentru a spori contribuția localității noas- ționa în continuare pentru dez- tre la mersul ascendent al societății, pentru înălțarea liberă și demnă a României pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.

ade- istorica Comi- Partidului
ționa cu răspundere revoluționară pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce ne revin _____din Tezele și orientările formu- Marca ne late de dumneavoastră, a tuturor prevederilor planului și programelor speciale pe acest an și pe întregul cincinal.Participanții la CONFERINȚA 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE 
DE PARTID RĂRĂUȚI-PRUT, 
JUDEȚUL BOTOȘANI iși manifestă adeziunea totală fată de Hotărirea Plenarei C.C, al P.C.R. din 27—28 iunie a.c. privind realegerea dumneavoastră în înalta funcție de secretar general al partidului — garanție sigură a înaintării patriei noastre . pe drumul construirii socialismului. a transpunerii in practică a hotăririlor ce vor fi adoptate de marele forum al comuniștilor — Congresul al XIV-lea al P.C.R.Transpunind în viață hotărî- rile de partid și de stat, propriile noastre hotărîri, vom ac-

în aceste momente înălțătoare, da vibrantă trăire patriotică, comuniștii, toți locuitorii comunei 12____ exprimăm într-unsingur glas voința nestrămutată ca dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să fiți reales la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, garanție' sigură a înaintării neabătute a patriei noastre libere și independente, pe calea noasă a socialismului și nismului. lumi- comu-încre-

voltarea localității, pentru sistematizarea ei, creind toate condițiile pentru muncă și viață celor care făuresc bunuri materiale. Ne-am propus astfel ca în cincinalul următor să construim în aceste momente solemne de noi blocuri de locuințe, noi spa- pulernică emulație, cînd întregul nostru popor acționează cu hotărîre pentru întîmpinarea Con- ții comerciale, o școală pentru clasele I—XII, un centru de cultură și creație, alte obiective so-

îndeplinind mandatul dințat de cei peste 900 membri de partid, delegații la CONFE
RINȚA ORGANIZAȚIEI CO
MUNALE DE PARTID PURANI, 
JUDEȚUL TELEORMAN, și-au manifestat din adîncul inimilor Ier deplina adeziune la Hotărî- rea Plenarei C.C. al P.C.R. din 27—28 iunie a.c. ca Ia Congresul al XIV-lea. dumneavoastră cel mai iubit fiu al națiunii, erou între eroii neamului, personalitate proeminentă a lumii contemporane, să fiți reales în funcția supremă de secretar ge- neral al Partidului Comunist Român.Cu acest prilej vă rugăm, mult iubite conducător, să ne nermi- teți să vă transmitem cele mai călduroase mulțumiri pentru tot ceea ce ați făcut și faceți pen-

Cu inimile vibrind de mîndria Taborării internaționale. Ne ex- și satisfacția de a avea în fruntea partidului și statului pe cel mai iubit fiu al națiunii, strălucit om politic înzestrat cu înalte calități de revoluționar devotat trm și suflet patriei, vă asigurăm, mult iubite si stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu fermitate în vederea ridicării la un nivel superior a întregii activități poli- tico-organizatorice, pentru formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste, revoluționare a omului nou. pentru mobilizarea tuturor forțelor la îndeplinirea exemplară a sarcinilor în profil teritorial și obținerea unor producții agricole la nivelul obiectivelor noii revoluții agrare, sporind.u-ne astfel contribuția la transpunerea în prâctică a documentelor programatice pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.Intr-o atmosferă de înaltă vibrație patriotică, determinată de profunda dezbatere a documentelor pentru cel de-al XIV- lea Congres al partidului, a căror elaborare și fundamentare dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu. v-ațl adus o contribuție decisivă, ho- tărîtoare. participanții la CON
FERINȚA ORGANIZAȚIEI CO
MUNALE DE PARTID MAGU-

primăm adeziunea totală la Hotărirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, la cel de al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român. Realegerea dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. în funcția supremă reprezintă garanția cea mai sigură a înaintării neabătute' spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație a patriei noastre scumpe, Republica Socialistă România.Ne angajăm și cu acest prilej să ne mobilizăm toate eforturile pentru-a îndeplini și depăși sarcinile economice ce revin comunei din planul anului 1989 pînă la dechiderea lucrărilor celui de ai XIV-lea Congres, iar în anul 1990 să deținem cele mai mari toria comunei. producții din is-
participant! la
ORGANIZAȚIEI

Y
*

*

*

• Fierbinte și unanimă adeziune a comuniștilor, a tuturor fiilor patriei, față de 

Hotărirea Plenarei C.C al P.C.R. privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

la Congresul al XIV-lea, in funcția supremă de secretar general al partidului

• înaltă mîndrie patriotică, vibrantă recunoștință pentru mărețele cuceriri 

revoluționare dobîndite în anii de glorie ai Epocii Nicolae Ceaușescu, pentru 

afirmarea României in lume ca o țară a păcii, colaborării și progresului multilateral

• Deplină aprobare față de documentele programatice ale Congresului al XIV-lea,
- - - •fermă hotărîre a comuniștilor, a tinerei generații, a întregii națiuni, de a înfăptui 

neabătut, cu înaltă răspundere, în spirit revoluționar, programele de dezvoltare 

economico-socială a patriei, hotăririle Congresului al XIV-lea al partidului

greșului al XIV-lea al partidului cu realizarea integrală a planului pe acest an. reafirmin- du-ne totala adeziune față de propunerea Plenarei Comitetului Central al P.C.R. privind realegerea dumneavoastră în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, ne facem un titlu de înălțătoare mîndrie patriotică din a omagia vasta și prodigioasa dumneavoastră activitate revoluționară consacrată ridicării României pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație, afirmării sale libere și demne în rindul națiunilor lumii, se arată în telegrama CONFERIN
ȚEI COMUNALE DE 
OPRIȘOR, JUDEȚUL 
DINȚI.Ne angajăm solemn dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, in fața partidului, că vom obține peste 30 000 kg la ha porumb în cultură neirigabilă, 9 500 kg la ha griu, peste 5 000 kg la ha floarea-soarelui, 80 000 kg la ha sfeclă de zahăr, peste 65 000 kg cartofi, că vom livra suplimentar la fondul de stat 500 tone griu, 70 tone orz, 1 200 tone porumb, 1000 tone sfeclă de zahăr si alte însemnate cantități de produse agricole vegetale și animale. Puternic mobilizați de minunatele perspective de dezvoltare economico-socială a țării, ne angajăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să fim întotdeauna prezenți. să facem totul pentru a întîmpina marele eveniment din viața partidului și a țării : Congresul al XIV-lea al P.C.R. cu noi și însemnate succese în toate domeniile de activitate pentru gloria și prosperitatea scumpei noastre patrii.

cial-culturale. Organizația comunală de partid se angajează solemn să acționeze cu dăruire și fermitate pentru realizarea indicatorilor de plan în profil teritorial pe cincinalul 1991— 1995, mobilizînd în acest sens toate forțele de care dispunem.

PARTID 
MEHE-in fața iubite și

Comuniștii, toți oamenii muncii din comuna noastră, însuflețiți de cele mai alese simțăminte, de fierbinte dragoste, profund respect și nemărginită recunoștință ce vi le poartă dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. cel mai iubit fiu al poporului român, ilustru conducător al partidului și statului, erou între eroii neamului, vă aduc cel mai fierbinte omagiu pentru tot ceea ce ați făcut și faceți pentru propășirea patriei, pentru înaintarea viguroasă, liberă și demnă, pe drumul luminos al socialismului și comunismului, se arată in telegrama CONFERINȚEI 
COMUNALE DE PARTID POE- 
NARII DE MUSCEL, JUDEȚUL 
ARGEȘ.Exprimîndu-ne deplina adeziune și mîndrie patriotică față de Hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R. privind propunerea de realegere a dumneavoastră în suprema funcție de secretar general al partidului, vă raportăm, mult stimate si iubite tovarășe secretar general, că, sub conducerea organelor si organizațiilot de partid, urmînd înaltul exemplu de muncă și de viață pe care ni-1 oferiți permanent, vom ac-

In aceste momente de înălțătoare trăire patriotică, de puternică mobilizare, in care întregul popor,, strîns unit în jurul partidului, al dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, întimpină marele forum al comuniștilor, vă aducem un înălțător omagiu pentru eroica activitate revoluționară pe care o desfășurați de aproape șase decenii, pentru binele și fericirea națiunii noastre, pentru marile transformări ce au avut loc în anii fără egal, de glorioase înfăptuiri ai „Epocii Nicolae Ceaușescu", se spune în telegrama CONFERINȚEI CO
MUNALE DE PARTID UNI
REA, JUDEȚUL BRAILA.Exprimîndu-ne adînca min- drie patriotică și fierbintea recunoștință de a trăi într-o țară a demnității, omeniei și libertății, dăm, totodată, glas voinței noastre ferme, de nezdruncinat, satisfacției noastre depline ca la Congresul al XIV-lea să fiți reînvestit în suprema funcție de secretar general al partidului, cea mai puternică garanție ca epoca de glorii „Nicolae Ceaușescu", al cărui fondator de geniu sînteți, va cunoaște noi și noi dimensiuni, dimensiunile comunismului pe pămîntul României.Ne angajăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, ca în activitatea viitoare, pornind de la o analiză temeinică, revoluționară a activității desfășurate, să acționăm cu și mai multă dăruire, mai mare răspundere, pentru a ne situa la nivelul exigențelor documentelor programatice ale marelui forum al comuniștilor români, garanție sigură că munca și viața noastră vor cunoaște noi și deosebite împliniri, că așezarea noastră va urca neabătută trepte pe calea civilizației cialiste și comuniste.

tru binele si fericirea poporului nostru, pentru marile înfăptuiri ale anilor de cind conduceți cu neasemuită pasiune si inegalabilă dăruire patriotică destinele României, ani care au intrat definitiv în istorie sub denumirea simbolică „Epoca Nicolae Ceaușeseii".In aceste momente înălțătoare pentru întreaga noastră națiune, ne angajăm, în numele tuturor locuitorilor comunei, că nu vom precupeți nici un efort pentru înfăptuirea exemplară a politicii partidului și statului, a indicațiilor și orientărilor formulate cu . prilejul recentelor vizite pe care le-ați făcut la Purani, a mărețelor obiective ce vor fi adoptate de Congresul al XIV- lea al partidului, adueîndu-ne astfel contribuția la ridicarea scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România — pe noi trepte de progres și civilizație.in ' aceste zile de intensă trăire patriotică, generată de angajarea plenară a intregului partid și popor pentru a întîmpina cu rezultate deosebite Congresul al XIV-lea ăl Partidului Comunist Român — se arată în telegrama CONFERINȚEI OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID MURGAȘI, JUDEȚUL 
DOLJ, ne exprimăm, asemenea întregii națiuni, marea satisfacție și totala adeziune la Hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie 1989 privind realegerea dumneavoastră la apropiatul forum al comuniștilor români în funcția supremă de secretar general al partidului.Mîndri de a fi contemporani celei mai glorioase epoci din istoria multimilenară a patriei, pe care cu mîndrie patriotică o denumim „Enoca Nicolae Qeaușescu", comuniștii, toți locuitorii comunei noastre se angajează ferm să acționezeînaltă răspundere, în spirit revoluționar fără a precupeți nici un efort, pentru a întîmpina Congresul al XIV-lea al P.C.R. cu noi si importante realizări, de a munci cu dăruire patriotică pentru transpunerea în viață a documentelor ce vor fi adoptate de înaltul forum comunist, a planurilor în profil teritorial.

cu
noi so-

Comuniștii, ceilalți oameni ai muncii, toți locuitorii comunei, se arătă în telegrama CONFE
RINȚEI ORGANIZAȚIEI CO
MUNALE DE PARTID MARCA, 
JUDEȚUL SALAJ, trăind asemenea întregului nostru popor momente de puternică angajare revoluționară pentru a întîmpina cu rezultate deosebite cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, eveniment de o deosebită importanță în viața politică a țării, vă aducem un respectuos omagiu pentru neobosita și rodnica activitate revoluționară ce o desfășurați de aproape 6 decenii pentru înfăptuirea idealurilor și aspirațiilor poporului român, pentru marile transformări revoluționare ce au avut loc în anii de după Congresul al IX-lea al partidului.

în telegrama CONFERINȚEI 
COMUNALE DE PARTID ZA- 
MOSTEA, JUDEȚUL SUCEA
VA se arată : în consens cu voința întregului partid și popor, ne exprimăm adeziunea fierbinte la Hotărirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, la cel de al XIV-lea Congres, în suprema funcție de secretar general al partidului. Avem deplina convingere că această opțiune reprezintă garanția înfăptuirii cu succes a grandiosului Program al partidului, afirmarea liberă și demnă a României între statele lumii

-»

*

*

*
*
*

J
RENI, JUDEȚUL PRAHOVA, într-un glas de cuget și simțire cu întregul partid și popor, iși exprimă cele mai alese sentimente de recunoștință și aleasă prețuire pentru tot ceea ce ați făcut și faceți spre binele și prosperitatea națiunii noastre socialiste.Permiteți-ne, mult stimate și iubite secretar general Nicolae Ceaușescu, să ne exprimăm a- deziunea noastră deplină la Hotărirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român ca, la Congresul al XIV-lea, dumneavoastră să fiți reales în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură, chezășie de aur a înfloririi multilaterale a patriei, a înaintării noastre pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

Comuniștii 
CONFERINȚA 
COMUNALE DE PARTID PO
NOR, JUDEȚUL ALBA și-au exprimat totala adeziune la Hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R privind realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al partidului la cel de-ai XIV-lea Congres, opțiunea fundamentală, de inimă și conștiință, a întregului nostru partid și popor dornic de a vă avea in continuare în fruntea partidului și statului nostru.Vă raportăm, tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu. că oamenii muncii din comuna Ponor, județul Alba, sub conducerea organizațiilor de partid sînt hotărîți să depună eforturi susținute pentru realizarea obiectivelor adoptate de Congresul alXIII- lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, a sarcinilor ce reies din documentele Congresului ai XIV-lea al partidului, precum și a Programului de dezvoltare economico-socială a comunei noastre în cincinalul 1991—1995. care a fost dezbătut și aprobat in unanimitate de către toți comuniștii și oamenii muncii din comuna noastră.Urmind strălucitul dumneavoastră exemplu de muncă și viață, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ne angajăm cu acest prilej că vom acționa cu toate forțele și răspundere comunistă pentru realizarea in mod exemplar a programelor de dezvoltare economico-socială a comunei, a mărețelor sarcini și obiective stabilite de Congresul al XlII-lea și Conferința Națională ale parti-: dului, a documentelor programatica pentru Congresul alXIV- lea al Partidului Comunist Român.

Participanții la CONFERINȚA 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE 
DE PARTID CRIȘAN, JUDE
ȚUL TULCEA, în numele comuniștilor, al tuturor locuitorilor. vă adresează, tovarășe Nicolae Ceaușescu, un fierbinte omagiu, întreaga lor recunoștință pentru tot ce ați făcut și faceți spre binele și fericirea națiunii noastre, pentru dezvoltarea economico-socială a patriei, pentru afirmarea ei pe plan internațional.în același timp, ne declarăm de acord cu Hotărirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din iunie a.c., privind propunerea ca la cel de-al XIV-lea Congres, dumneavoastră, marele erou al națiunii, ctitorul României socialiste moderne, să fiți reșles în suprema funcție de secretar general sigurăm, tovarășe oameniiCrișan, în frunte cu comuniștii, vor acționa în spirit revoluționar pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor ce vor fi stabilite de Congresul al XIV- lea al Partidului Comunist Român.

al partidului. Vă a- mult stimate și iubite Nicolae Ceaușescu, că muncii din comuna

Participanții la CONFERIN
ȚA ORGANIZAȚIEI COMU
NALE DE PARTID GIRLENI, 
JUDEȚUL BACAU iși exprimă cele mai alese sentimente de înaltă stimă și prețuire, de nețărmurită dragoste si profundă recunoștință față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, ilustru ginditor și revoluționar, eminent militant comunist, patriot înflăcărat, erou între eroii neamului care v-ați dedicat întreaga viață idealurilor nobile ale socialismului și comunismului pe pămîntul scumpei noastre patrii, binelui și fericirii națiunii române, cauzei independenței și suveranității, socialismului și păcii în întreaga lume, înțelegerii și co

Dind expresie înaltei stime și profundului respect cu care vă înconjoară comuniștii din organizația noastră, asemeni tuturor comuniștilor din întreaga țară, a întregului nostru popor, ne exprimăm cu nețărmurită dragoste și profund respect adeziunea unanimă la Hotărirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind realegerea dumneavoastră la cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român în funcția supremă de secretar generai al partidului. Vedem în aceasta chezășia mersului neabătut al României socialiste pe culmi tot mai înalte de progres Si civilizație, spre zorii luminoși ai societății comuniste, se subliniază în telegrama CONFE
RINȚEI ORGANIZAȚIEI CO
MUNALE DE PARTID PODO- 
LENI, JUDEȚUL NEAMȚ.In aceste momente, cind am analizat într-un spirit de înaltă exigență rezultatele muncii noastre și am direcționat cu clarviziune direcțiile de acțiune ale comuniștilor, ale tuturor locuitorilor comunei în perspectiva cincinalului 1991—1995, ne exprimăm hotârîr,ea nestrămutată de a acționa permanent si neabătut pentru aplicarea fermă in viață a principiilor socialismului pentru apărarea și dezvoltarea proprietății socialiste, pentru înfăptuirea obiectivelor și direcțiilor de acțiune ale noii revoluții agrare, cu bucuria succeselor obținute pînă acum, însuflețiți de inflăcăratele dumneavoastră îndemnuri și profund, recunoscători pentru grija permanentă ce o purtati dezvoltării tuturor localităților țării. Ne angajăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că vom acționa cu toată dăruirea și răspunderea revoluționară pentru înfăptuirea planurilor și programelor ce vor fi adoptate la marele forum al comuniștilor români.

întreaga putere, de muncă, pricepere si energie creatoare pentru înfăptuirea neabătută a sarcinilor ce decurg din planul . național unic privind dezvoltarea economică socială în profil teritorial a comunei pentru a crea tuturor locuitorilor de aici condiții de muncă si viata din ce în ce mai bune, așa după cum ne-ați indicat, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea rostită la Iași cu prilejul deschiderii anului de învățământ 1989—1990.In gînd cu tara, cu toti comuniștii, noi, participanții la 
CONFERINȚA ORGANIZA
ȚIEI COMUNALE DE PARTID 
CÎRȚA, JUDEȚUL HARGHITA exprimăm si pe această cal» unanimul nostru acord la Hotărirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din iunie anul curent cu privire la realegerea dumneavoastră. mult stimate si iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, la cel de al XIV-lea Congres în funcția supremă de secretar general al partidului.Vă raportăm, tovarășe secretar general, că am dezbătut într-o atmosferă de înaltă răspundere comunistă, revoluționară activitatea desfășurată pentru înfăptuirea neabătută a prevederilor planului dezvoltării economico- sociale în profil teritorial. în întreaga activitate politico-or- ganizatorică și am stabilit măsuri ferme pentru creșterea contribuției noastre la înfăptuirea exemplară a sarcinilor da dezvoltare multilaterală a patriei. în același timp, toți participanta au dat glas atașamentului lor fierbinte la întreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru, Si-au exprimat admirația nemărginită fată de prodigioasa dumneavoastră activitate pusă în slujba intereselor fundamentale ale întregii națiuni, cauzei progresului, păcii și civilizației.Exprimînd acordul nostru deplin fată de conținutul documentelor programatice ale Congresului al XIV-lea ne angajăm să acționăm cu dăruire și pasiune revoluționară pentru traducerea in viată a hotărîri- lor istoricului forum al comuniștilor români.Comuniștii, toți locuitorii comunei noastre, ce a cunoscut noi ritmuri de dezvoltare în ultimul sfert de veac, cu încrederea deplină în viitorul luminos al patriei, strălucit prefigurat în cincinalul următor și în perspectiva anilor 2000—2010, de Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul ai XIV-lea al partidului, elaborate cu contribuția dumneavoastră hptăritoare vă adresează cele mai vii mulțumiri pentru tot ceea ce ați făcut și faceți pentru dezvoltarea liberă și independentă a României socialiste, pentru bunăstarea și fericirea poporului român, pentru creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la sate, înflorirea și modernizarea tuturor satelor românești, se arată în telegrama CONFERINȚEI 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE 
DE PARTID MISCHII. JUDE
ȚUL DOLJ.în aceste momente de intensă trăire patriotică, comuniștii din organizația comunală de partid Mischii, în numele tuturor celor ce trăiesc și muncesc aici, ne angajăm solemn să acționăm fără preget, în deplină ordine și disciplină, cu înaltă răspundere comunistă, neprecupețind nici un efort, pentru a întîmpina Congresul al XIV-lea al partidului cu noi și ilustrative realizări în toate domeniile de activitate, pentru a transpune în viață documentele ce vor fi adoptate de înaltul forum comunist, baza trainică pentru continua dezvoltare economică și socială a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România, liberă și independentă între toate națiunile lumii.

Comunistii. prezenti Ia CON
FERINȚA ORGANIZAȚIEI CO
MUNALE DE PARTID BIRNO- 
VA-CIUREA IAȘI iși exprimă în unanimitate totala adeziune la Hotărirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 27—28 iunie privind propunerea de realegere a dumneavoastră la Congresul al XIV-lea în înalta funcție de secretar general al partidului, garanție sigură a edificării cu succes a societății socialiste multilateral dezvoltate, a făuririi viitorului comunist al patriei.Călăuziți de spiritul Tezelor si al Programului-Directivă pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, comuniștii organizației noastre, toti locuitorii comunei Bîrnova- Ciurea ne angajăm solemn să acționăm cu fermitate folosind

In numele tuturor comuniștilor exprimăm întreaga adeziune la Hotărirea Plenarei Comitetului Central al partidului din 27—28 iunie 1989 pentru râinvestirea . dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în înalta funcție de secretar general al partidului, la cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, garanția călăuzei noastre sigure pe drumul de mărețe împliniri socialiste și comuniste — se subliniază în telegrama 
CONFERINȚEI ORGANIZAȚIEI 
COMUNALE DE PARTID VÎR- 
FURI, JUDEȚUL DÎMBOVIȚA.Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că oamenii muncii, în frunte cu comuniștii din comuna noastră, puternic însuflețiți de chemările și îndemnurile dumneavoastră, ferm hotărîți să înfăptuiască în mod exemplar sarcinile pe acest an și pe tregul cincinal, am obținut 1989 importante realizări.în numele comuniștilor, al turor oamenilor muncii din muna Vîrfuri, județul Dîmbovița,, participanții la conferința comunală de partid exprimă legămîntul solemn de a vă urma neabătut, cu deplină încredere și devotament în tot ce gîndlți și întreprindeți pentru progresul patriei si fericirea po- porului, de a face totul pentru a-și spori contribuția la înfăptuirea marilor obiective al construcției societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

în- întu- co-



„COMERȚ - COOPERARE - 
DEZVOLTARE - PACE“ 
OFERTA CARE NE REPREZINTĂ (IV) 

Utilaje noi, perfecționate, 
de largă utilitate

PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVA SI TEZELE 
PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL P.C.R.

Un sector de interes pentru Specialiști și publicul larg — platforma centrală a Complexului expozițional. Aici sînt expuse autocamioane, autotractoare, autoremorchere si autobasculante echipate cu motoare diesel de diferite puteri (215 ; 256 ; 270 ; 280 ; 320 si 360 CP), care reprezintă oferta întreprinderii de Comerț Exterior UNIVERSAL AUTOTRACTOR. A- ceastă întreprindere de presti
giu. cu sediul in municipiul Brașov, prezintă o gamă largă de utilaje noi și perfecționate, între care se distinge și cea de-a III-a generație de tractoare a- gricole — domeniu ai fabricației și exportului de tradiție. îmbogățit, după cum o relevă reali- ! tatea, cu noi și noi elemente, în i consens cu exigențele cererii j actuale de astfel de utilaje spe- , cifice. Din discuțiile cu specialiștii, aflați in număr mare pentru a prezenta corespunzător oferta românească, a reieșit că produsele se situează la un nivel ridicat de competitivitate, 
acoperind un larg evantai de destinațiii transportul de măr

furi, la distante lungi, cu sarcini utile pînă la 30 de tone, autovehicule cu destinații speciale ; autotrenuri și furgonete frigorifice, autotrenuri pentru transportat mărfuri generale și confecții (bine reprezentate la tîrg. după cum se poate observa și în instantaneul surprins de fotoreporterul ziarului nostru), au- tobetoniere, automacarale șl altele.Se regăsește, în toate acestea, munca unor puternice colective, cum sint cele de la întreprinderea de Autocamioane Brașov, întreprinderea „Tractorul11 Brașov, întreprinderea „Autobuzul" București, întreprinderea Mecanică Mîrșa, întreprinderea „Au- tomecanica" Mediaș, întreprinderea „Semănătoarea" București, întreprinderea „Hidromecanica" Brașov care realizează componente si subansamble auto aliniate celor similare oferite de concurență, pu un grad înalt de fiabilitate, asigurîndu-se astfel prezența permanentă a produselor românești pe piața internațională.
Ne-au reținut atenția autobu

zul urban de mare capacitate, echipat cu un motor de 240 CP și „înzestrat" cu un confort deosebit, autobuzul turistic ROCAR de 45 de locuri, troleibuzul articulat cu chopper, autoutilitarei» modernizate din familia TV 35.
De reținut : UNIVERSAL AUTOTRACTOR expune in standul exterior aflat pe platforma centrală a Complexului expozițio- nal.

EMERIC SZEKELY

PROMOVAREA NOULUI-DIMENSIUNE
A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR

Asumarea conștienta a sarcinilor — 
temeiul împlinirilor viitoare

Opinii 
ale participanțilorANGHEL ANGHELOV, directorul pavilionului R.P. Bulgaria : 

Relațiile reciproce dintre Bulga
ria fi România au tradiții vechi 
caracteristice fi pentru relațiile 
economice dintre ele. Factori fa
vorabili pentru această dezvol
tare tint potențialul industrial 
ți tehnico-științific erescind al 
ambelor țări, apropierea geo
grafică etc.

Ritmul mediu anual al creș
terii schimbului de mărfuri din 
ultimii zece ani este de peste 
10%, in anul 1988 ajungînd la 
peste 400 milioane ruble. O parte 
însemnată o ocupă livrările re
ciproce ale producției construc
țiilor de mașini. Deopotrivă cu 
aceasta, ambele țări iți schimbă 
importante cantități de metale 
ți chimicale. In scopul diversi
ficării pieței interne in R.P.B. 
și R.S.R., o parte determinantă 
In cadrul schimbului de mărfuri 
o ocupă ți livrările reciproce dă 
mărfuri de larg consum.

In paralel cu nivelul cantita
tiv al schimbului de mărfuri se 
observă ți schimbări calitative, 
care reflectă schimbările struc
turale intervenite in economiile 
ambelor țări, în special legate 
de livrările reciproce ale pro
ducției construcțiilor de mașini.

Rezultate pozitive există ți In 
domeniul specializării ți coope
rării in producția construcțiilor 
de mașini de transport-ridicare, 
construcției de automobile, pro
duselor industriei chimice și e- 
lectronice.

Organizațiile economice bul
gare ți române se pregătesc in 
mod activ pentru semnarea unor 
noi acorduri de specializare ți 
cooperare, precum ți pentru 
actualizarea celor In acțiune.

Programul are un caracter 
deschis deplin ți poate să fie 
completat ți desăvirșit in per
manență cu noi proiecte ți ac
tivități, in interesul colaborării 
cu avantaj reciproc intre ambele 
țări vecine — Bulgaria ți Româ
nia.

De larg interes pentru publicul tînărÎNCĂLȚĂMINTE SPORT •— realizată din piele și înlocuitori, într-o gamă variată, în culori specifice vîrstei tinere. O mare afluență de tineri, în fața standurilor aflate în pavilionul industriei ușoare (Pavilion B), făcindu-se auzite remarci favorabile pentru munca creatorilor de la întreprinderile specializate, care își prezintă oferta : „Progresul" București, „Pionierul" București, „Solidaritatea1* Oradea, alte unități prezente cu încălțăminte modernă. Se remarcă produsele avînd marca RO-START — o emblemă, a competitivității, eleganței și durabilității.
JUCĂRII — evident, pentru cei mai tineri dintre cei tineri — copiii, prezentate atractiv, cu mult bun gust, pentru diferite vîrste și... „preocupări". Imaginea de față nu este singulară în tîrg, ea a fost realizată în Pavilionul central și are „corespondențe" și in alte sectoare, cum este, bunăoară, și cel al cooperației (pavilion T). Realizate din mase plastice, diferite metale, lemn, cauciuc etc., atractiv colorate, jucăriile oferite de întreprinderile românești incintă nu doar copiii ci și pe cei care de mult au depășit vîrsta tinereții...

(Urmare din pag. 1) viitoare. în cadrul dezbaterilor ce au avut loc în Atelierul S.D.V., atelier în care îmi desfășor activitatea, a fost pus în evidență modul în care tinerii din cercetare- proiectare au încercat și au reușit să găsească noi soluții pentru realizarea unor o- biective majore din planul de modernizare a întreprinderii, cu precădere a celor ce vizează înnoirea fluxurilor tehnologice. în această direcție trebuie să menționez finalizarea tehnologiei de recuperare și refolosire a celulelor de mase plastice, de recuperare a aurului și argintului, tehnologiile pentru test final în producția CTAE. Prin aplicarea acestor măsuri s-au realizat 262 produse la nivel tehnic și calitativ ridicat. Mobilizați de orientările desprinse din documentele programatice ale Congresului al XIV-lea, vom continua să menținem în centrul activității noastre preocuparea pentru introducerea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii în scopul sporirii productivității muncii, reducerii consu-

mului, creșteri^ rentabilității, a competitivității produselor ce poartă marca „Electromagnetica". ,Analiza responsabilă a conținutului Proiectului Pro- gramului-Directivă și Tezelor a reprezentat pentru colegii mei de muncă și un prilej deosebit pentru asumarea unor angajamente ferme în întimpinarea Congresului al XIV-lea. Amintesc unul dintre acestea : definitivarea, înainte de termen, a reflectorului parabolic cu sistem de orientare polară, finalizare ce va duce la onorarea în condiții de maximă eficiență a contractului cu beneficiarul. Exprimîndu-ne a- deziunea totală față de conținutul documentelor Congresului al XIV-lea șl luînd hotărîrea de a îndeplini neabătut sarcinile ce ne revin în viitor, sîntem qpnștienți că dovedim maturitatea și forța politică a generației ce a avut șansa de a păși în muncă și, în viață în epoca de profunde împliniri, Epoca „Nicolae Ceaușescu".'
CARMEN ZAMFIR, 

desenator tehnic — Atelier proiectări S.D.V,

în domeniile de vîrf ale științei și tehnicii, lată și cî- teva din cele mai recente realizări ale colectivelor de oameni ai muncii din unitatea noastră, la proiectarea și executarea cărora un rol hotărîtor l-au avut acțiunile tinerilor: automatizarea proiectării cablajelor imprimate cu ajutorul tehnicii de calcul, automatizarea operațiilor de testare a echipamentelor de transmisiuni și CTAE cu ajutorul tehnicii de calcul, sistem informatic pentru conducerea producției la secția Sculărie, proiectarea asistată de calculator a ștanțelor complexe și calibrelor. Am regăsit în formularea sintetică din Proiectul Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea : „Perfecționarea organizării, modernizarea și dezvoltarea producției, în concordanță cu tendințele revoluției teh- nico-știlnțifice contemporane", una din preocupările noastre fundamentale, aceea de a stabili permanent acord între dezvoltare și cele mai

noi cuceriri ale științei șl tehnicii în domeniu.Stimulați de atmosfera de efervescență revoluționară, generată de dezbaterea ideilor desprinse din Tezele și Proiectul Programului-Directivă ale Congresului al XIV-lea, uteciștii din întreprinderea noastră s-au angajat în mod responsabil și conștient în întrecerea ute- cistă, convinși că posedă atît resursele materiale, cît și cele umane, pentru a obține un loc fruntaș, în această uriașă competiție a hărniciei, competenței și spiritului de inițiativă. Din această perspectivă și-au propus ca, în a- ceastă perioadă, să depășească planul economic cu un procent de 10 la sută, o pondere însemnată în această depășire reprezentînd-o finalizarea unor teme de cercetare. Trebuie să subliniez faptul că angajarea totală, responsabilă și matură a tinerilor din întreprinderea „Electromagnetica" este temeiul adeziunii exprimate de aceștia la Hotărîrea istorică a Plenarei C.C. al P.C.R. privind propunerea de realegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al partidului, garanție sigură a continuării procesului de dezvoltare socialistă a patriei, de creștere continuă a nivelului de trai material șl spiritual al întregului popor.
MIHAELA MUSTAȚEA 

electronist, responsabil 
cu activitatea profesional- 

științifică al comitetului 
organizației U.T.C.

în centrul întregii activități — 
opțiunea pentru calitate

Acord deplin între dezvoltarea 
economica și introducerea 

progresului tehnicMobilizați de documentele programatice pentru marele forum al comuniștilor, oamenii muncii din întreprinderea „Electromagnetica" au acționat și acționează, fiecare la locul său de muncă, în conformitate cu responsabilitățile concrete ce le revin, în scopul creșterii productivității muncii. Dacă în anul 1988 productivitatea muncii a fost depășită cu 1 022 lei/ persoană, în această perioadă premergătoare Congresului al XIV-lea, productivitatea muncii ia fost depășită cu 1 000 lei, iar pînă Ia sfîr- șitul anului va fi depășită cu 1 500 lei. Prin aplicarea măsurilor cuprinse în planul de modernizare a întreprinderii au fost realizate pînă în prezent 262 produse la nivelul tehnicii de vîrf și 96 produse la nivel mondial mediu, iar pînă la finele anului ponderea produselor de bază va crește cu 89 la sută, față de 86 la sută, ce a reprezentat creșterea în 1988. Toate acestea demonstrează că, asumîndu-și cu responsabilitate și maturitate politică sarcinile ce le revin din Tezele și Proiectul Progra

mului-Directivă ale Congresului al XIV-lea, specialiștii din unitatea noastră au găsit și formele și mijloacele concrete de a trece la înfăptuirea lor.Trebuie să menționez ca acțiunile vizînd creșterea productivității muncii s-au concretizat în realizarea unor produse mecanizate și automatizate, în introducerea unor tehnologii noi, deci prin promovarea progresului tehnic. în cadrul acestei activități un rol deosebit de important l-au avut tinerii specialiști care au acționat pentru modernizarea fluxurilor de fabricație, a programării, lansării și urmăririi producției, pentru raționalizarea debitării și pregătirea materialelor, în scopul îmbunătățirii activității de gospodărire a energiei și combustibililor, pentru perfecționarea organizării conducerii și a muncii prin aplicarea acordului global. Toate acestea au stat la baza obținerii de produse noi, superioare, prin calitate și precizie, competitive la nivel mondial, care valorifică ultimele cuceriri

Dezbaterea documentelor Congresului al XIV-lea a oferit oamenilor muncii din secția Autoutilare, tinerilor de aici, prilejul de a realiza o amplă analiză a activității, precum și trasarea liniilor de perspectivă în lumina sarcinilor și obiectivelor desprinse din documente. Parii cipanții la dezbateri au pus accent pe necesitatea continuă a sporirii calificării personalului muncitor, pe menținerea unui standard ridicat al calității produselor, pe utilizarea eficientă a resurselor materiale și umane existente. Pornind de la faptul că sectorul Autoutilare realizează standurile pentru verificarea produselor întreprinderii, a fost conturată cu fermitate ideea că, de calitatea produselor executate de rtoi depinde, în ultimă instanță, calitatea produselor care Ies pe poarta uzinei. Conform stilului de muncă mobil și eficient impus în întreaga noastră activitate, am stabilit măsuri concrete, care să ducă la înfăptuirea obiectivelor presupuse de imperativul calității. Astfel, în adunarea generală de dare de seamă și alegeri a organizației de bază P.C.R., tinerii s-au angajat să în- timpine Congresul al XIV- lea ăl partidului prin fapte de muncă remarcabile, dintre care amintesc : finalizarea atelierului de cositorie cu val, a cărui realizare se

va concretiza în economii de 1 200 000 lei. în felul acesta calitatea sudurilor componentelor va fi mult sporită față de sudurile realizate manual, produsele astfel obținute vor fi calitativ superioare și mai fiabile, iar rebuturile de componente vor fi diminuate.Fac parte dlntr-o generație căreia i s-a oferit șansa afirmării profesionale, care se bucură de condiții optime pentru perfecționarea continuă a acestei activități. Un exemplu semnificativ îl reprezintă faptul că aproape jumătate din membrii organizației U.T.C. de care aparțin urmează cursurile serale ale unor facultăți de profil, iar restul sînt cuprinși în alte forme de perfecționare instituite la nivelul întreprinderii. Sîntem conștienți de „investiția pe termen lung" pe care societatea a realizat-o în tînăra generație, de aceea ne angajăm, în a- ceste zile premergătoare Congresului al XIV-lea, ca în întreaga noastră activitate să răspundem direcțiilor și orientărilor cuprinse în documentele programatice ale congresului, să onorăm astfel încrederea cu care am fost învestiți de către partid, de către secretarul sau .general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.
MIHAELA LICURICI, 

tehnician proiectant — 
secția Autoutilare

Grupaj realizat de LUMINIȚA ROȘCA

ATITUDINI CARE ÎNLESNESC APLICAREA „LEGII BUNULUI PLAC", 
dar care nu asigură desfășurarea unui comerț conform normelor legale

ANCHETA
- Transpunerea în practică a programului de 
autoaprovizionare — in lumina orientărilor și 
cerințelor formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul recentelor vizite de lucru 
in piețe și complexe agroalimentare, in alte 
unititi comerciale și alimentare din Capitală — 
cere din partea tuturor celor implicați in aceas
tă activitate de maximă importanță o intensă 
implicare, spirit gospodăresc și civic ridicat, 
competență, responsabilitate sporită. Referin- 
dn-se la bunele rezultate obținute in agricul
tură, la recoltele bogate ale acestui an, tova
rășul Nicolae Ceaușescu sublinia la recenta 
Consfătuire de lucru Pe probleme economice 
de la C.C. al P.C.R. : „Pe această bază, am și 
întocmit programul de autoaprovizionare pe 
trimestrul IV, care la multe produse asigură 
o dublare față de trimestrul IV al anului tre
cut. Este insă necesar să gospodărim mal

NOASTRĂbine aceste produse. Industria noastră alimentară și comerțul interior trebuie să se ocupe de a asigura buna aprovizionare cu produse de bună calitate. Aceasta trebuie să fie preocuparea principală în acest sector de activitate. Avem tot ce este necesar pentru o bună, foarte bună aprovizionare și tr. acest domeniu". Cu 
toate acestea, așa cum s-a constatat, in une’- 
piețe și magazine specializate «nt încă puse în 
vînzare mărfuri de calitate slabă, sortate ne
corespunzător, după cum, de asemenea, total 
nejustificat mai lipsesc unele fructe de sezon. 
Chiar dacă aspectele de acest fel sint spora
dice, din ce in ce mai puține — așa cum re
levă și raidul pe care l-am întreprins zilele 
trecute in municipiul Pitești — atita timp cit 
ele persistă trebuie acționat cu maximă in
sistență pentru prevenirea și eradicarea lor 
neîntirziată.

Concret, In ziua de 10 octom
brie, însoțind o echipă de con
trol muncitoresc prin clteva 
puncte comerciale de interes — 
piețe și unități alimentare — 
am putut constata cum sectorul 
socialist este bine aprovizionat 
cu mărfuri de sezon, iar ordi
nea și disciplina — a se înțe
lege curățenia, modul de depo
zitare a mărfurilor, afișarea 
prețurilor și modul de servire 
— sint. cu mici excepții, la ele 
acasă. Totuși, în unele sectoare 
lucrurile mai lasă de dorit...

CONSTATARI 
$1 ATITUDINI

în plata Găvana II—III. pia
ță ce deservește un cartier de 
20—30 000 de oameni, sectorul 
socialist este bine aprovizionat. 
Cele cîteva lucrătoare sînt, la 
ora matinală a venirii noastre, 
pline de solicitudine, poartă ha
lat șl ecuson, prețurile sint a-

fișate, iar prezentarea este a- proape ireproșabilă. Din păcate, deși am fi vrut, nu același lucru l-am putut constata și in sectorul particular, in care ar fi trebuit să se respecte prevederile mercurialului. Deși acesta specifica clar cît costă, spre exemplu, fiecare kilogram de ceapă, cartofi sau varză, totuși, pe lingă faptul că mărfurile erau vîndute la legătură sau cu bucata, și nu la kg, prețurile cerute erau cu mult peste cele prevăzute. Pe 4 verze. care ar fi trebvit să coste 9,25 lei (1,50 lei kg pe mercurial), ni s-au pretins 20 de lei 1 La fel, pentru un kg de cartofi, în loc de 2 lei. ni s-au cerut 9 lei ! și desigur, exemplificările ar putea continua.încercăm să purtăm o discuție despre aceste aspecte cu administratorul respectivei piețe, lucrătorul comercial Ilie Pirvu, dar în lipsa acestuia —

plecat să „recepționeze" marfă — stăm de vorbă în biroul administrației cu gestionara Eca- terina Rădulescu. Ne sint prezentate citeva date privind cantitățile de mșrfă sosite de azi dimineață. Notăm și noi. Cartofi — 1 850 kg. ceapă — 622 kg și mere, 676 kg. între timp, apare și „șefu’“ pe care l-am recunoscut, în lipsa halatului și ecusonului, după atitudinea rezervată față de saluturile unora din piață. Socotim uri prilej nimerit deci de a da o „raită" în.,dulapurile personale aflate în chiar clădirea administrației. Găsim, puțin dosite, o sacoșă de 5 kg de gogo- șari, cîteva kg de vinete, — „sînt de o săptămînă aici", vine și răspunsul — cîteva canistre de benzină (ce-or fi căutind la un loc cu marfa alimentară ?) cîteva (zece-douăsprezece) sticle goale de vin, alte cîteva pline, (a venit toamna, nu ?), o bară

de față Dacia, alte obiecte și, firește, și cîteva cîntare. în fața evidenței „trecem", totuși, peste aceste aspecte și întrebăm ce măsuri s-au luat, cîte amenzi s-au dat pentru nerespectarea mercurialului din acea zi.— Pină acum nu am dat nici una !— Poate cumva Ieri sau.» încercăm.— Nici ieri și nici alaltăieri. N-am avut motiv.îl „credem" pe cuvint și-l rugăm să ne însoțească puțin prin piață. La apariția noastră, in sectorul particular prețurile încep să fie (re)afișate, cu timiditate totuși, anumite produse — semințe de floarea-soaie- lui, spre exemplu — sînt retrase și purtăm discuții cu cei a- proximativ 30 de particulari. Găsim că unii dintre aceștia, Elena Dima Și Slătioreanu Gheorghe, ambii din Bascov, nu au certificate de producători— eternul școlăresc „i-au uitat acasă" — și nici buletin ! In consecință, pus în fața unor astfel de evenimente, șeful pieței nu le poate da nici măcar a- mendă (!). Dacă ar fi lost la Începutul activității sale, lucrătorul comercial Ilie Pîrvu ar mai fi putut avea. Cum s-ar spune, circumstanțe atenuante. Dar așa ? Numai această piață o „coordonează" de vreo trei ani. Cum însă, am văzut ! Tot aici, în sectorul particular, mult prea „liber", Smaranda Stoican— autorizația nr. 073187 — vinde și altceva decit produsele a- probate de Consiliul popular, deși se specifică in respectiva autorizație „mărfurile nu trebuie să provină din sectorul socialist". Respectiv, o pungă de material plastic, „frumos" imprimată costă 10 iei. Pînă la ora venirii noastre, vînzările a- tinseseră cifra de afaceri da

peste 300 de lei, ceea ce desigur „nu e mult", dacă te gin- deștl că taxa lunară pentru a- cest drept de a vinde la tarabă e numai de 180 lei ! „Curat- murdar", vorba clasicului.Reîntorcîndu-ne totuși, spra sectorul socialist și întrebîn- du-ne ce fac organele competente în fața unor astfel de abateri, citim, pentru a ne edifica pe deplin, în registrul unic de control al respectivei piețe. Cele găsite nu au darul, însă, să ne bucure. Nerespectarea mercurialului este aici o practică curentă, mărfurile sînt vîndute fără prețuri afișate și 1a legătură sau cu bucata, după caz. Exasperată ea însăși de felul cum sînt îndeplinite atribuțiile organelor de control — muncitoresc, sanitare și comerciale — Inspecția comercială de stat recomanda „o mai mare Incisivitate a acțiunilor". Ia care, in urma celor constatate, subscriem firește și noi.într-o altă pai-te a orașului, „Piața Prundul", vînzarea in sectorul socialist este oprită, iar motivele le aflăm de Ia inspectorul comercial Constantin Ian- cu, și anume: recepționarea neselectivă a mărfurilor și deci pină la fireasca lor sortare pe categorii, Alexandru Ilie. administratorul pieței, nu are drept de vînzare. Mai bine așa decit marfă de proastă calitate, murdară sau stricată. Plecăm, nu Înainte de a fi asigurați că imediat ce sortarea va fi terminată, vînzarea va fi reîncepută.
SA VEZI Șl SA NU CREZI INu, nici pe departe nu este vorba de vreo minunăție ci „doar" de faptul că am găsit funcționînd unități comerciale,care aveau emise din partea Centrului sanitar antiepidemic... decizii de închidere pentru „lip

să grup sanitar personal, local insalubru, spații de depozitarea mărfurilor necorespunzătoare" etc. Printre unitățile menționate amintim : Magazinul nr. 19 — I.C.L. Alimentara, situată în zona Tirgu din Vale, „închisă" din 5 septembrie, și bufetul „Mateiaș" — I.C.S.A.P. Pitești, „închis" din 23 februarie — a.c.Despre aceste lucruri Cornel Oprescu. directorul Direcției comerciale Argeș, nici nu fusese informat (!) Cite ceva știa însă adjunctul său. Ștefan Șuteu. La discuție se vor mai adăuga, pe parcurs. Iosif Vlalcu, director I.C.S.A.P. și loan Asmaran- dei, director adjunct I.C.L. Ali- 'mentara. Aflăm că sarcinile „Direcției" sînt îndeplinite a- vînd șl depășiri importante, că există preocupări pe linia îmbunătățirii activității în toate sectoarele, precum și multe altele tn scoduI eficlentizării întregii activități. Apare nefirească, însă, lipsa de informare în legătură cu aspectele semnalate de noi.— Vînzarea de bere sl grătar m-au făcut să n-o închid I. precizează directorul I.C.S.A.P. Iosif Vlaicu.Bine, bine, comerțul e comerț, deverul mare, dar întrebarea e pe socoteala cui, și mal ales pe a cui sănătate, dacă dispozițiile igienico-sanitare sînt clare ?Despre cel de al doilea caz semnalat, unitatea nr. i9 — I.C.L. Alimentara, aflăm de la directorul adjunct Ioan Asma- randei că ar exista o „înțelegere" între inspectorul șef al C.S.A. Pitești, dr. Marin Vîl- celeanu, și Direcția comercială, mai exact, I.C.L. Alimentara, ca unitatea să rămînă deschisă în continuare, dar să vîndă mărfuri ambalate în cutii metalice și borcane. Dar, întrebăm $1

tn timp ce in sectorul socialist de stat servirea se desfășoară in 
mod corespunzător, prețuri afișate, marfă de calitate corespunză

toare, in...

...sectorul particular se mai etalează produse „de doi bani", care nu 
prea ispitesc pe nimeninoi, cum poate să existe o înțelegere care să țină loc de prevederi legale ?Post scriptum : la sosirea în redacție, am fost înștiințați telefonic de tovarășul Marin Vîl- celeanu că unitatea in cauză a

fost închisă șl că va rămîne așa pînă Ia rezolvarea tuturor problemelor împricinate. Mai bina mai tîrziu decit niciodată ? !
VIRGIL MIHAILOVICI 

EMIL STANCIU



TELEGRAME
Domnului GEORGE BUSH

Președintele Statelot Unite ale AmericaCASA ALBA WASHINGTON, D.C,în numele poporului român și al meu personal, vă exprim dumneavoastră și poporului american profunda noastră compasiune în leg tură cu pierderile de vieți omenești provocate de cutremurul de pămînt din 17 octombrie 1989.' Transmitem familiilor îndoliate sincere condoleanțe.
NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaVă mulțumesc pentru cordialul salut pe care mi I-ați adresat cu ocazia celei de-a 179-a aniversări a independenței Republicii Chile.Folosesc acest prilej pentru a vă reînnoi asigurarea considerației mele celei mai distinse.

AUGUSTO PINOCHET UGARTE
-General căpitan 

Președintele Republicii Chile

ÎIV TJimtf ADRESATE ȚWARĂȘUW NICOLAE^ OMȘEȘCU 

Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea 
recoltării unor culturi și obținerea de producții mari la hectarîn telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, unități agricole raportează în-

secretar general_al Partidului Comunist Român, președintele Repu- cheierea recoltării unor culturi" ..................... - - . obținerea de producții mari,superioare celor planificate.în prezent, se arată în telegrame. lucrătorii din unitățile menționate, puternic mobilizați de indicațiile și orientările secretarului general al partidului, depun o muncă plină de dăruire în vederea finalizării celorlalte lucrări din această campanie.în încheierea telegramelor se exprimă angajamentul oamenilor muncii din agricultură de a nu precupeți nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin, întîmpi- nînd astfel cu noi muncă marele forum niștilor — cel de-al

blicii Socialiste România, Comitetul județean Buzău al P.C.R. raportează terminarea recoltării strugurilor de masă și a strugurilor pentru vin și obținerea unor producții medii de 26 400 kg și, respectiv, 25 100 kg la hectar; Comitetul județean Maramureș al P.C.R. raportează terminarea recoltării merelor și realizarea unei producții medii de 35 100 kg la hectar ; Comitetul județean Prahova al P.C.R. raportează încheierea recoltării merelor, perelor și prunelor șî obținerea unor recolte medii de 33 200 kg, 30 200 kg și, respectiy, 20150 kg la hectar.Recoltele mari obținute — se arată în telegrame — sînt rezultatul dezvoltării și modernizării agriculturii, al politicii agrare juste a partidului și statului nostru, al superiorității marii proprietăți socialiste de stat și cooperatiste, sprijinului acordat acestei ramuri de bază a economiei noastre naționale. Ele reflectă, totodată, hărnicia celor ce-și desfășoară activitatea pe ogoarele patriei, consacrată transpunerii neabătute în viață a obiectivelor noii revoluții agrare.în prezent, se subliniază în telegrame, lucrătorii din agricultură Iși concentrează eforturile pentru încheierea in cel mai scurt timp a stringerii celorlalte recolte, efectuarea neîntirziată a Insămînță- rilor de toamnă, a celorlalte lucrări, care să asigure producții mari, superioare în viitorul an agricol. fapte de al comu-XIV-lea
TELE6MMA ADRESATA 

TOVARĂȘULUI NICOLAI CEAUȘESCU 

de partîcipanții la festivitățile prilejuite de împlinirea 
unui secol de la crearea invățămintului militar superior

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Secretar general al Partidului Comunist 
Român,

Președintele Republicii Socialiste România, 
Comandant suprem al Forțelor armate.

In atmosfera de puternică angajare politică 
creată de ampla dezbatere a documentelor 
Congresului al XIV-lea al partidului, partici
panta la activitățile festive consacrate ani
versării centenarului invățămintului militar 
superior românesc și-au exprimat cu vie sa
tisfacție și vibrantă mindrie patriotică totala 
adeziune față de istorica hotărire a Plenarei 
Comitetului Central al partidului din 27—28 
iunie 1989 privind realegerea dumneavoastră, 
mult stimate șt iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, la inaitul forum al comuniștilor 
români din noiembrie, marele erou intre eroii 
neamului, eminent conducător al destinelor 
națiunii noastre, genial ctitor al României so
cialiste, personalitate proeminentă a lumii 
contemporane, in suprema funcție de secretar 
general al Partidului Comunist Român.

Expresie puternică a voinței nestrămutate a 
comuniștilor, a întregului nostru popor și, îm
preună cu el, a oștirii patriei, această opțiune 
unanimă de importanță istorică constituie un 
măreț act politic și in același timp o vie recu
noaștere a roiului dumneavoastră hotăritor in 
elaborarea și infăptuirea politicii interne și 
externe a partidului nostru, a Programului de 
făurire a societății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României spre comu
nism. garanția fermă a ridicării țării pe noi 
trepte de progres și civilizație, afirmării ei li
bere și demne în rindul națiunilor lumii, asi
gurării deplinei independențe și suveranități 
naționale, a viitorului comunist al patriei.

Folosim acest prilej sărbătoresc pentru a 
omagia cu sentimente de profundă stimă și 
respectuoasă gratitudine contribuția deosebită 
a tovarășei academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, eminent om politic și de stat, sa
vant de largă recunoaștere mondială, la înde
plinirea programelor de dezvoltare econo- 
mico-socială. la înflorirea fără precedent a 
invățămintului, științei și culturii românești.

Festivitățile prilejuite de împlinirea unui 
secol de activitate neîntreruptă a învățămin- 
tului superior militar românesc au permis 
evocarea contribuției deosebite aduse de acest 
for de învățămint, știință și cultură al oștirii 
la formarea si perfecționarea pregătirii cadre
lor de comandă și stat major, dezvoltarea gîn- 
dirii militare, întărirea forței combative a ar
matei noastre, reliefarea tradițiilor înaintate 
ale acestei instituții, a rolului și locului ei în 
opera de apărare fără preget a pămintului 
strămoșesc.

Valoarea Invățămintului militar superior ro
mânesc a fost confirmată de competența, ho- 
tărirea și energia comandanților de armate, 
corpuri de armată, divizii și regimente, de 
șefii statelor majore ale acestora — absol
venți ai Școlii Superioare de Război — care 
au condus cu iscusință trupele in marile bă
tălii purtate de poporul român în războiul de 
eliberare și întregire națională din anii 1916— 
1918, in timpul revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și antiimperialistă 
din August 1944 și în războiul antihitlerist.

în anii revoluției și construcției socialiste, 
tradițiile Școlii Superioare de Război au fost 
preluate, din 1948, și dezvoltate an de an, de 
către Academia Militară.

In cartea de aur a acestei prestigioase insti
tuții a armatei române, la loc de cinste se si
tuează, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, prodigioasa dumneavoastră activi
tate din anii 1950—1954, cînd, in calitate de 
ministru adjunct și șef al Direcției Superioare 
Politice a Armatei, ați avut un rol determinant 
în formarea și întărirea armatei de tip nou, în 
perfecționarea invățămintului militar, in di
namizarea activității organelor și organiza
țiilor de partid, în așezarea întregului proces 
instructiv-educatîv din armată pe coordonatele 
spiritului revoluționar, ale concepției despre

★Joi au avut loc în Capitală festivitățile prilejuite de împlinirea unui secol de la crearea invățămintului militar superior.Au fost prezenți tovarășii Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., generalcolonel Vasile Milea, membru supleant al Comitetului Politic

♦Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale, membri ai Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naționale și Ministerului de Interne, membri ai conducerii Ministerului Educației și Invățămintului. Academiei Republicii Socialiste România, generali și ofițeri, veterani de război, cadre didactice și ofi-

lume șl viață — materialismul dialectic și 
istoric —, in pregătirea și promovarea de noi 
cadre provenite din rindul muncitorilor, ță
ranilor și altor oameni ai muncii.

La această aniversare jubiliară s-a subli
niat eu tărie că perioada cea mai rodnică din 
activitatea Academiei Militare, a oștirii, a În
tregii societăți românești, este cea mar
cată de Congresul al IX-lea al partidului, care 
a inaugurat o epocă nouă, revoluționară in ac
tivitatea partidului și poporului român, in a- 
firmarea demnității naționale, a independen
ței depline și reale a României, numită cu în
dreptățită mindrie patriotică „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

In conștiința noastră, a tuturor, transformă
rile profund innoitoare care au propulsat 
România pe trepte superioare de progres și 
civilizație, confcrindu-i un înalt prestigiu in
ternațional, sint indisolubil legate de rolul 
dumneavoastră decisiv în făurirea socialismu
lui șl comunismului in România. Prin gindirea 
dumneavoastră cutezătoare, deschizătoare de 
noi și ample orizonturi teoriei și practicii revo
luționare, pătrunsă de o excepțională capa
citate de a descifra, în fiecare etapă, cerin
țele dezvoltării societății românești, ridicării 
continue a patriei pe noi trepte de progres. 
Întăririi independenței și suveranității națio
nale, prin inegalabila dumneavoastră activitate 
pusă in slujba edificării socialismului și co
munismului în România, ați potențat vocația 
creatoare a poporului nostru, plenar manifes
tată în perioada cea mai bogată în realizări 
din istoria multimilenară a poporului român.

Acum, la sărbătorirea unui secol de existen
ță a celei mai înalte instituții de învățămint 
militar românesc, puternic mobilizați de inalta 
apreciere dată de către conducerea de partid 
și de stat, de dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe comandant suprem, prin de
corarea Drapelului de luptă al Academiei Mi
litare cu Ordinul „23 August" clasa I, pentru 
care exprimăm cea mai vie recunoștință, ne 
angajăm solemn să depunem toate eforturile 
pentru perfecționarea invățămintului. cerce
tării științifice si muncii rolitico-educative. 
astfel incit ofițerii elevi, studenții si cursanții 
să-și însușească doctrina militară națională, al 
cărei strălucit fondato- sinteți, arta de a apăra 
independența si integritatea patriei, temeinice 
cunoștințe militare și politice, tehnice si de spe
cialitate, să dobîndească deprinderi trainice de 
organizare și conducere a instruirii si educării 
trupelor, de participare activă a armatei la 
dezvoltarea economico-socială a tării.

Acționînd neabătut în lumina tezelor, orien
tărilor și indicațiilor dumneavoastră profund 
Științifice, a sarcinilor formulate cu strălucire 
in cuvîniarea rostită la marea adunare popu
lară din municipiul Iași, prilejuită de deschide
rea noului an de învățămint, vom acționa 
pentru întărirea continuă a rolului de con
ducător politic al organizațiilor de partid, vom 
promova cu consecvență stilul de muncă re
voluționar. sniritul de ordine si disciplină, 
combativitatea față de neajunsuri, acționînd 
cu hotărire împotriva a tot ceea ce este vechi 
șl perimat, pentru afirmarea cu putere a 
noului, pentru îndeplinirea integrală a preve- 
derilo- D'rectivei privind p-egătirea militară 
și politică a armatei, astfel Incit să intimpi- 
n’m Congresul al XIV-lea al partidului cu un 
bilanț bogat In împliniri.

Vă asigurăm, mult stimate tovarășe coman
dant suprem, că vom munci fără preget pen
tru a da patriei comandanți, ofițeri de stat 
major, activiști de partid, ingineri și subingi- 
neri militari cu o temeinică pregătire, profund 
devotați patriei, poporului și partidului, cauzei 
socialismului și comunismului, capabili să ac
ționeze pentru infăptuirea exemplară a poli
ticii partidului și statului nostru, să facă totul 
pentru ridicarea capacității de apărare a țării, 
să apere împreună cu întreaga oștire, cu e- 
roicul nostru popor, mărețele cuceriri revo
luționare, independența, suveranitatea și inte
gritatea scumpei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

★țeri-elevi ai Academiei Militare.Intr-o atmosferă vibrantă, de puternic entuziasm, parti- cipanții au adresat o telegra
mă tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, comandant su
prem al Forțelor Armate.

La Tiirceni, termene 
care sint, și nu 
sint, respectate, 

dar de regulă sint... 
replanificate 
(Urmare din pag. 1)Remarca directorului tehnic para deplin îndreptățită. în timpul vizitei de documentare in centrală ne-am oprit pe palierul sălilor de comandă, ce trece și pe deasupra locului unde se lucra la generator (ora 10,40). Cît am stat acolo, cam 10 minute, am văzut că în echipa ce lucra la axul' generatorului erau și doi muncitori „puși pe glume", care nu-și lăsau colegii să lucreze liniștiți. Nu știm dacă cei doi aveau sau nu ceva anume de făcut atunci, dar chiar dacă ar fi trebuit să aștepte finalizarea operațiilor executate de ceilalți colegi nu a- veau voie să-i deranjeze. în orice caz, era limpede faptul că lipsea supravegherea conducătorului de lucrare.Deci se așteaptă ca, la sfîrși- tul acestei luni, după o staționare de un an și jumătate, grupul nr. 2 să fie pus în funcțiune la toți parametrii.

ACȚIUNI CARE POT AVEA 
URMĂRI BENEFICESîmbătă, 14 octombrie, orele 11,50, grupul nr. 3 se afla încă în reparațiile impuse de o avă- rie a cazanului (apăruse un por în vaporizator). Punerea sa în funcțiune era preliminată pentru ora 20 (conectarea in paralel cu sistemul național) și echipa de intervenție lucra din plin, raportările privind stadiul atins făcindu-se din oră in oră.Anumite probleme existau și la generatorul grupului nr. 4 la care nu funcționa un ventilator de gaze și care avea drept termen de punere în funcțiune seara zilei de 16 octombrie.Tot in lucrări de reparații se afla și grupul nr. 7 (fusese depistată o țeavă spartă) și se estima ca în jurul orei 15 a zilei în care am făcut documentarea să fie repus in funcțiune. Legat de buna funcționare a instalațiilor energetice ale grupului > nr. 7, directorul tehnic Gheorghe Voica ne-a mai semnalat o problemă ce se va extinde și la alte instalații similare. „Este vorba despre garniturile speciale folosite pentru etanșări la electropompele de alimentare. Aceste inele de e- tanșar» sint produse acum de către ICEMENERG București dar sint departe de performanțele celor folosite înainte (ace-1 lea rezistau fără probleme a- proape 2 anii). Cele montate acum cedează (crapă) după 3—4 ore de exploatare 1 ! în acest caz sîntem obligați să Ie înlocuim. iar operația aceasta durează aproape 12 ore. Buna funcționare a întregului ansamblu este vitală pentru noi, iar în situația în care această elec- tronompă nu mai lucrează, cazanul ..o la razna" cum se snu- ne. adică este afectat sensibil procesul termjc din interior. DuDă cîte știu, există posibilitatea ca. win cooperarea dintre ICEMENERG si T.M.G.B., să se găsească soluții viabile pentru realizarea unor inele de e- tanșare de bună calitate".Întrucît în ziua de 15 octombrie se impunea a se livra sistemului național energie electrică din plin, la Turceni se făceau eforturi pentru a se atinge cit mai repede nivelul de producție de energie cerut.

GAVRILA INOAN 
ALEXANDRU STROE

SPORT

Comentarii pe marginea 
cupelor europene la fotbalPe marginea meciurilor primei manșe a’turului secund al cupelor europene de fotbal, corespon^ r’cn îi agențiilor internaționale de presă remarcă faptul că, in general, s-au înregistrat rezultate scontate. în maioritatea cazurilor decizia calificării amî- nîndu-se pentru returul programat la 1 noiembrie.în „Cupa campionilor europeni", atenția comentatorilor este

concentrată asupra celor două capete de afiș ale turului II, partidele Steaua București — P.S.V. Eindhoven și A.C. Milan — Real Madrid. în legătură cu primul joc, sub titlul : „Lăcătuș aduce victoria Stelei asupra lui P.S.V. Eindhoven", agenția A.P.A. Viena scrie, printre altele : „Un gol frumos al Iui Marius Lăcătuș a asigurat miercuri, Ia București, în fața a 30 000 de

spectatori, victoria formației Steaua asupra echipei olandeze P.S.V. Eindhoven — ambele cîștigătoare ale „Cupei Campionilor europeni" nu cu mult timp in urmă. Fotbaliștii români au atacat continuu, făcînd un joc remarcabil, dar oaspeții s-au a- părat supraaglomerat, în cîteva situații, ale lui Dumitrescu, Ba- lint și Lăcătuș, pe olandezi aju- tindu-i și șansa". La rindul ei, agenția spaniolă EFE apreciază că „scorul minim cu care s-a încheiat partida Steaua București — P.S.V. Eindhoven nu reflectă raportul real de forțe din teren, jucătorii români atacînd continuu, in timp ce olandezii au trecut rareori pe centrul terenului".Cealaltă întîlnire mult așteptată din această fază a competiției, dintre A.C. Milan și Real Madrid, a dat cîștig de cauză primei formații, golurile italie

nilor fiind înscrise chiar in debutul meciului, cind au marcat olandezii Rijkșard (min. 8) și Van Basten (min. 13, dintr-un penalty acordat cu ușurință). Lipsiți de aportul lui Butrague- no, accidentat, madrilenii nu au pus în pericol succesul lui A.C. Milan. Se remarcă, de asemenea, din „C.C.E.", victoria in deplasare, cu 2—0, a formației Benfica Lisabona în fața lui Honved Budapesta și egalitățile din partidele Sparta Praga — Sredeț Sofia (2—2) și Malmoe — F.C. Malines (0—0).„Cupa Cupelor" a înregistrat rezultatele cele mai echilibrate, agențiile de presă subliniind faptul că singura victorie în deplasare a fost obținută de Dinamo București, care a învins cu 2—0 pe Panathinaikos Atena, făcînd, se apreciază, un pas decisiv

La struguri de masa
© Județul Buzău — 26 400 kg la hectar

La struguri pentru vin
© Județul Buzău — 25 100 kg la hectar

La mere
O Județul Maramureș — 35 100 kg la hectar 
© Județul Prahova — 33 200 kg la hectar

La pere
© Județul Prahova — 30 200 kg la hectar

La prune
© Județul Prahova — 20 150 kg la hectarîn telegrame adresate tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului

Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, oamenii muncii din numeroase

Congres al partidului.
La sfecla 
de zahăr

IN JUDEȚUL ALBA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Sibot — 111 370 kg Ia 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Noșlac — 110 720 kg la 
hectar

La porumb 
în cultură 

irigată
IN JUDEȚUL IALOMIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Scinteia — 33 200 kg 
Ia hectar

t La porumb 
în cultură 
neirigată

IN JUDEȚUL 
MARAMUREȘ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Ardușat — 25 230 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro-- 
ducție Recea — 24 330 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL TIMIȘ

• Stațiunea Didactică Experi
mentală Timișoara — 25100 
kg la hectar.

IN JUDEȚUL IALOMIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Cosimbeștl — 23 400 
kg la hectar

IN JUDEȚUL ALBA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Războieni — 21 830 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricoli de Pro- . 
ducție Rădești — 21 420 kg 
la hectar.

IN JUDEȚUL ARGEȘ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Pădureți — 20 850 kg 
la hectar

La tomate
IN JUDEȚUL PRAHOVA

• Cooperativa Agricoli de Pro
ducție Buda-Palanca —*
105 400 kg la hectar.

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează
indeplinirea inainte de termen a sarcinilor de plan

In telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, colective muncitorești din unități economice raportează realizarea inainte de termen a sarcinilor revenite din planul a- cestui an și din actualul cincinal.

Comitetul județean Prahova al P.C.R. raportează că la data de 18 octombrie 28 de unități economice din județ au îndeplinit planul la export pe trei ani și zece luni, ceea ce permite ca pînă la sfîrșitul lunii să se livreze suplimentar, partenerilor de peste hotare, însemnate cantități de produse.

în telegramă se exprimă angajamentul comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Prahova de a acționa. în continuare, pentru îndeplinirea sarcinilor revenite din planurile și programele de dezvoltare multilaterală a patriei, intimpi- nind astfel, cu noi și importante realizări, cel de-al XIV-lea Congres al partidului.
Comitetul județean Hunedoara al P.C.R. raportează că lucrătorii constructori hunedoreni care participă la realizarea Canalului Dunărea-București au îndeplinit integral sarcinile ce le revin pe acest an. Avansul de timp ciștigat le permite ca pînă la sfîrșitul anului să excaveze suplimentar circa un sfert de

milion de metri cubi pămint, a- sigurînd astfel Încadrarea în graficul de lucrări.
Comitetul orășenesc Mizil al 

P.C.R., anunță că oamenii muncii din unitățile industriale ale orașului au îndeplinit. Ia data de 18 octombrie, planul la export pe 3 ani și 11 luni din actualul cincinal și se angajează în cinstea marelui forum al comuniștilor să livreze suplimentar partenerilor de peste hotare importante cantități de produse.
Schela de Producție Gaze 

Naturale Tîrgu Mureș anunță îndeplinirea planului pe 11 luni din ace3t an la data de 15 octombrie. fapt ce permite ca pină la încheierea anului să pună la

dispoziția economiei naționale importante cantități suplimentare de gaze utilizabile.
întreprinderea de Prelucrare 

a Lemnului Tîrgu Mureș a îndeplinit, la data de 13 octombrie, planul pe 10 luni la pro- ductia-marfă. precum și sarcinile la productivitatea muncii. Aceste realizări creează condiții ca pînă la sfîrșitul lunii să se obțină o importantă produc- ție-marfă suplimentară.
Uzina de Utilaj Minier și Re

parații Criscior, județul Hune
doara, a îndeplinit sarcinile de pian pe primii patru ani ai cincinalului. creindu-si astfel posibilitatea ca. pînă la sfîrsitut anului, să realizeze un volum însemnat de producție suplimentară.

CARTEA .PENTRU TINERETîntr-un peisaj editorial marcat. pe tărîm istoric, de publicarea unor exegeze unicat, cu drept cuvînt monumentale, fie, îndeobște, desire ascensiunea noastră ca popor pe scara timpului, fie, cel mai nou, despre anii celui de-al doilea război mondial, cartea lui Vasile Bârză 
Acele zile ale lui August ’44", de curînd apărută, la Editura „Ion Creangă", își are strălu- minările ei inconfundabile. Ele vin, eminamente, dintr-un specific de reprezentare care, metodic cultivat și împlinit, va desemna identitatea scrisului său. Acest specific, cum s-a observat, tălmăcește o binefăcătoare îngemănare a modalităților prospecției istorice, înălțate la rigorile ei științifice, și a mijloacelor configurării artistice. El se potrivește cum nu se poate mai bine materiei propuse reflectării — implicarea eroică, plină de jertfă, a tineretului în marea epopee a libertății noastre, declanșată în August 1944, dimensiunile sufletești ce i-au fost caracteristice —, și cartea pare a ne spune, cu fiecare filă, că anume exprimări ale istoriei se recompun în deplinătatea adevărului lor, își învederează pînă la capăt forța de iradiere și de convinc- ție prin cuprinderea lor — deodată — cu instrumente proprii mai multor domenii ale explorării umanului.Efortul —- imens, desigur — aduce autorului satisfacția lucrului bine făcut. Imersiunea sa în istorie, oneră de o viață, a însemnat, prin excelență, o investigare mai mult decît scrupuloasă a mărturiilor capabile să lumineze mereu mal adine profilul generației combatante a tinerilor muncitori, țărani, elevi, studenti sau funcționari care, în acele zile de foc ale Revoluției din August 1944, iar apoi în războiul antihitlerist. au făcut din chemarea

istorică a partidului comunist : „Din această clipă fie
care român e un soldat al Româ
niei libere !“ sensul de a fi al vieții lor. Grație solicitudinii forurilor militare ,a cercetătorilor și arhiviștilor din acest domeniu, a izbutit să depisteze și să fructifice, bâtînd fiece colț de țară, și nu o dată, un excepțional fond de documente, de la acte personale ale luptătorilor și foile matricole militare — cea

încordărilor supreme ale istoriei. Fiindcă Vasile Bârză este unul dintre acei tineri care s-a înrolat voluntar în războiul antihitlerist și a fost luptător in mijlocul luptătorilor. Legămîn- tul său din tranșee, de a face dăinuitor viitorului chipul vitejiei militante a tinerimii române in încleștarea cu fascis- mulț pentru libertate, a devenit universul preocupărilor sale. Aici este izvorul cărții de față, al tuturor cărților sale, știute și îndrăgite de cititori, tineri mai cu seamă.
Din nou despre virtutea 

istoriei militante 
a tineretului nostru

mai fidelă oglindă a oșteanului — pină la jurnale de operații, ordine de zi, foi de propunere la decorare, corespondență, iconografie, a consultat martori ai evenimentelor, locuitori ai zonelor în care s-au desfășurat confruntări cu vrăjmașul fascist, bătrîni ai satelor, familiile luptătorilor, comandanți de unități și subunități, căci memoria istoriei rămîne mereu proaspătă la oamenii acestui pămînt. Ș1J toate aceste izvoare, lapidare, firește, au avut a se completa reciproc, a-și împlini astfel încărcătura informativă, practic a se re-crea documentar. Liantul care le-a cuprins intr-o singură imagine, într-un uriaș document coerent se regăsește în cunoașterea și înțelegerea din interior a evenimentelor, in chiar punctele de maximă ardentă a lor, ca și a celor care le-au făurit, cu întreaga paletă a gindurilor și simțămintelor lor de combatanți, de tineri visători și nă- zuitori, de oameni puși in fața

Să rememorăm titluri precum : 
Tinerețe inflăcărată ; Eroii ră- 
mîn veșnic tineri ; Lcgămint ; 
Biografii eroice ; Tineri eroi ai 
insurecției și ai războiului an
tihitlerist ; Tinerețe și eroism (2 ediții) sau : Inimi de viteji ; 
Pentru Patrie; Drum lung bătut 
de gloanțe; Pe viață și pe 
moarte; Pe drumul victoriei, a- cestea din urmă rod al colaborării cu cercetători ai istoriei militare sau cu reputați scriitori. Flori gata crescute în a- cest pom generos vor ajunge, neștiut, pe masa unor alte condeie și le vor fi împodobire fățișă și mulțumire tăcută.Dar asta nu l-a știrbit cu nimic pe adevăratul grădinar. Vasile Bârză a fost și rămîne istoricul și scriitorul pe care-1 știm. Acele zile ale lui August ’44, ca toate cărțile sale, s-au întrupat sub semnul harului scriitoricesc. Nu sa literaturizează aici. Metafora vine dinăuntrul unei scriituri de vibra

ție artistică, nicăieri mimată sau ostentantă. in această viziune, (letoc discordanta cu datul istoric real, lucrează in inima cititorului mesajul faptelor de arme cu adevaxat extraordinare ale tinerilor care, pe cuprinsul Capitalei, au participat, în unități militare, în gărzile patriotice organizate de P.C.R. sau ca soldați fără uniformă, la Revoluția din August 1944 în
dată după semnalul „Stejar ex
tremă urgență!" (Prima misiune), ale combatanților din Batalionul de parașutiști. din subunități de cavalerie și infanterie, de aviație și grăniceri, de artilerie antiaeriană și din alte arme, sprijiniți de patrioții civili, care au înfruntat bărbăteș- te pe trufașii cotropitori (La porțile Capitalei), aie vitejilor care au însîngerat in bătăliile insurecționale de pe Valea Prahovei (Zile de foc $1 de izbîn- 
dă), în Țara Bîrsei (Baricada ; 
Proiectilele zburau înlănțuite), la poalele Ciucașului (Unul 
contra doisprezece), in Cimpia Română (Zile eroice în Bărăgan), în opera de eliberare a întregului teritoriu național de sub dominația străină (Someșul 
rece în văpăi de foc: La nord 
<le Arieș; Amurg la Cota 666 t 
întoarcerea feciorului), în luptele purtate pe teritoriul Ungariei și al Cehoslovaciei pentru înfrîngerea hitlerismului (Ulti
mul cartuș; Argatul; Aviatoa- 
rea: Asaltul din prima zi de 
pace).Fiecare din aceste episoade este o schiță sau o nuvelă care, deopotrivă. învață și educă tineretul prin mijlocirea unei istorii de frontispiciu, animînd tradiționalul său romantism revoluționar. acea temperatură lăuntrică la care se lămuresc înalte valori umane.Laude se cuvin, și nu în mică măsură. Editurii „Ion Creangă", cafe a știut cui să se adreseze pentru o reflectare pe măsură a unei^teme alese.

Dr. NICOLAE RAUȘ

spre sferturile de finală din primăvara anului viitor. Bine orientați tactic, siguri în apărare și incisivi în atac, fotbaliștii români au obținut un succes absolut meritat, devenind performerii primei manșe a turului II al competiției, se arată în comentarii. Tot in „Cupa Cupelor", rețin atenția meciurile A.S. Monaco — Dynamo Berlin 0—0, An- derlecht Bruxelles — F.C. Barcelona 2—0 și F.C. Groningen — Partizan Belgrad 4—3.în sfirșit, „Cupa U.E.F.A." a înregistrat rezultatele cele mai neașteptate, consemnîndu-se nu mai puțin de 4 victorii ale oaspeților, intre care cea obținută cu 5—0 de Auxerre la Rovaniemi, și 3 egalități, deținătoarea trofeului, SC. Napoli, ținind in șah (scor 0—0) pe Wettingen (Elveția), pe terenul acesteia.(Agerpres)

• Pe stadionul Sportul Studențesc din Capitală s-a disputat joi meciul dintre echipele Sportul Studențesc și Universitatea Craiova, restanță din etapă a 6-a a campionatului diviziei A la fotbal.Partida s-a încheiat cu scorul de 2—0 (0—0) în favoarea echipei Sportul Studențesc. Golurile au fost marcate de M. Popa și S. Răducanu.• în prima zi a turneului internațional feminin de handbal din Olanda, selecționata României a învins cu scorul de 27—19 (10—10) reprezentativa Franței, principalele realizatoare ale formației noastre fiind Matefi — 5 goluri, și Torpea — 4 goluri.• în meci contînd pentru preliminariile campionatului eu

ropean de fotbal pentru juniori (jucători pînă Ia 17 ani), echipele Austriei și Danemarcei au încheiat nedecise: 0—0.Următoarea partidă a acestei grupe, a 7-a, România — Austria, este programată la 1 noiembrie.
• MERIDIAN •

• în turneul internațional de tenis de la Viena, jucătorul sovietic Aleksandr Volkov l-a e- liminat cu 7—5, 6—2 pe vest- germanul Michael Stich, americanul Gleen Layendecker a dispus cu 6—3, 7—6 de iugoslavul Goran Ivanisevici, iar neozeelandezul Kelly Evernden a cîș-

tigat cu 6—4, 6—1 partida cu venezueleanul Nicolas Pereira.• Turneul internațional feminin de tenis de la Ziirich a programat primele partide din turul secund, încheiate cu următoarele rezultate: Sylvia Ha- nika — Katrina Adams 6—4, 2—6, 7—5; Steffi Graf — Patty Fendick 6—3, 6—1 ;zJana Novotna — Laura Gildemeister 6—1, 6—2: Helena Sukova — Claudia Kohde 7—5, 6—3.
0 Finala turneului candidațf- lor la titlul mondial de șah se va disputa între marii maeștri Anatoli Karpov (U.R.S.S.) și Jan Timman (Olanda). în semifinalele desfășurate la Londra. Karpov l-a întrecut cu 4,5—3,5 puncte pe compatriotul său Artur lusupov, iar Timman a cîș- tigat, cu același scor, în fața englezului Jonathan Speelman.



Poziții ferme, constructive in sprijinul soluționării 
pe cale pașnică a problemelor litigioase dintre state
Documente programatice de o inestimabilă valoare, Programul- Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român constituie o strălucită sinteză a experienței revoluționare a Partidului Comunist Român, o nouă și importantă contribuție a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea liniei generale și a orientărilor de perspectivă ale dezvoltării țării, o expresie a justeței, realismului și clarvi- ziunii orientărilor politicii interne . și externe românești, confirmate de întreaga evoluție a vieții internaționale.Participarea României Ia dezbaterea și soluționarea complexelor probleme ale lumii actuale înscrie ca pe o coordonată esențială — asa cum se subliniază în Tezele pentru Congresul al XIV-lea — poziția principială, consecventă și activă a partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, manifestată prin inițiative, demersuri și acțiuni de largă notorietate, eu privire la eradicarea din viața internațională a politicii de forță și amenințare cu forța și instituirea dezideratului soluțiilor politice negociate. Necesitatea eliminării forței și, a amenințării cu forța din relațiile internaționale, soluționarea conflictelor și litigiilor numai și numai pe calea tratativelor reprezintă una din o- rientările constante ale politicii externe românești.Viața politică internațională este confruntată la ora actuală cu probleme grave, complexe, contradictorii. Diferite regiuni ale globului s-au transformat în „zone fierbinți", în focare de încordare și conflict. Deși a trecut prin experiența celor două conflagrații mondiale, omenirea trăiește încă In inconștiența dialogului cu armele. Potrivit statisticilor Organizației Națiunilor Unite, în primele patru decenii ale perioadei postbelice au avut loc în lume 143 de conflicte armate locale în care și-au pierdut viața milioane de oameni. Iar potrivit datelor furnizate de Institutul pentru problemele păcii de la Stockholm, SIPRI, numai în anul 1988 s-au înregistrat pe glob 33 de conflicte armate care au provocat moartea a peste 400 de mii de persoane. De fiecare dată, războaiele, politica de forță, în afară de pierderile iremediabile umane și de uriașele pagube materiale provocate. nu au făcut altceva decît să complice și mai mult problemele, să le agraveze, să accentueze neîncrederea, să compromită viitorul relațiilor dintre state. în gîndirea președintelui Nicolae Ceaușescu este fundamentată ideea — reafirmată cu pregnanță în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R. — conform căreia recurgerea la forță, la mijloacele militare nu a dus niciodată și nici nu poate duce la o soluționare reală și trainică a problemelor. Situația gravă ce se manifestă pe plan mondial reclamă — așa cum arată tovarășul Nicolae Ceaușescu — abordarea oricăror probleme de pe pozițiile unei noi gindiri politice, în care forța și amenințarea cu forța să fie înlocuite de mijloacele benefice ale diplomației. Această nouă gîndlre politică nu presupune doar eliminarea definitivă a armelor nucleare, a celorlalte arme de distrugere In masă, trecerea la măsuri hotărîte de dezarmare, ci și renunțarea definitivă la calea militară de rezolvare a diferendelor dintre state, soluționarea tuturor problemelor litigioase, rezolvarea tuturor conflictelor exclusiv pe calea tratativelor. Realitatea a confirmat pe deplin viabilitatea metodei dialogului ca unic instrument al
PE SCURT• LA BEIJING a fost semnat un protocol privind cooperarea in domeniile științei și tehnicii între R.P. Chineză și Cehoslovacia, transmite agenția China Nouă. Documentul prevede amplificarea schimburilor |n domeniile menționate, în interesul ambelor părți.• DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA M.T.I., Adunarea de Stat a R.P. Ungare, întrunită în sesiune la Budapesta, a adoptat o serie de amendamente la Constituția țării. Potrivit noii redactări a legii fundamentale, de la 18 octombrie 1989, statul are denumirea oficială de Republica Ungară.• DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA A.C.T.C., forțele militare americane staționate în Coreea de Sud au transferat patru bombardiere strategice da tipul „B-52" de la baza din Insula Guam In Coreea de Sud, eimulind atacarea unor obiective situate în partea de nord a țării. Agenția condamnă acest act, calificat drept o dovadă a escaladării provocărilor Statelor Unite la adresa R.P.D. Coreene.

păcii, calea negocierilor fiind singura cale rațională și totodată singura care servește intereselor fiecărui popor, intereselor generale ale dezvoltării și păcii.■ Ideea eliminării politicii de forță și reglementării pe cale pașnică a tuturor problemelor litigioase se regăsește permanent in documentele partidului și statului nostru. Opțiunea pentru destindere, pace și colaborare concretizată prin renunțarea la forță, lă amestecul în treburile altor state, respectarea neabătută a dreptului fiecărui popor de a-și a- lege calea dezvoltării, de a-și construi viitorul in mod liber și independent reprezintă poziția constructivă consecvent promovată de partidul și statul român în întreaga perioadă ce a trecut de la Congresul al IX-lea. Necesitatea e- liminării forței și a amenințării cu forța din relațiile internaționale, soluționarea conflictelor și litigiilor numai și numai pe calea tratativelor, prin mijloace politice este așadar una dintre orientările
,.România va milita și in viitor pentru elimina*  

rea forței și a amenințării cu forța din viața inter
națională, pentru soluționarea problemelor nu
mai și numai pe calea tratativelor, prin mijloace 
politice pașnice".

• ÎN JAPONIA s-a desfășu
rat prima parte a manifestațiilor 
oamenilor muncii din cadrnl tra
diționalei campanii de toamnă 
in apărarea drepturilor la mun
că. pentru îmbunătățirea condi
țiilor materiale. Pe străzile ca
pitalei au manifestat lucrătorii

(Din Tezele pentru Congresul 
al XIV-lea al P.C.R.)

constante ale politicii externe românești, puternic reafirmată și în Tezele pentru Congresul al XIV-lea.România se bucură de un înalt prestigiu pe scena vieții politice internaționale datorat și numeroaselor demersuri și acțiuni pe care le-a întreprins în scopul eliminării complete a forței șl amenințării cu forța din practica relațiilor internaționale, aplicării reglementărilor politice, pașnice în situațiile de încordare și conflict. în soluționarea oricăror probleme litigioase dintre state. Practic, se poate spune că nu a existat asemenea problemă, indiferent de natură, origine sau e- voluție, nu a existat caz de conflict armat în lume în legătură cu care România să nu fi făcut apel la rațiune, la încetarea ostilităților și la inițierea de tratative între părțile interesate ; iar faptul că în prezent, în legătură cu cele mai multe „zone fierbinți" ale lumii, se desfășoară negocieri între părțile interesate confirmă justețea și realismul poziției țării noastre cu privire la una dintre cele mai arzătoare probleme ale umanității.Dezideratul soluțiilor politice negociate a constituit permanent obiectul amplelor dialoguri la nivel înalt ale președintelui Nicolae Ceaușescu avute cu șefi de state șl guverne din toate zonele lumii, desfășurate în cursul numeroaselor vizite oficiale întreprinse peste hotare ca șl al întâlnirilor și convorbirilor a- vute la acest nivel pe pămîn- tul României. Astfel, recent a fost reafirmată, într-un asemenea cadru, poziția țării noastre cu privire la situația din Afganistan, care a constituit una dintre cele mal preocu- pante „zone fierbinți*  ale e- voluțillor politice din ultima vreme. România, prin glasul președintelui Nicolae Ceaușescu, și-a reexprimat a- precierea pentru eforturile vi- zlnd soluționarea pe calea tratativelor, pașnică, a problemelor existente in Afganistan. România susține în continuare inițiativele privind realizarea unei reconcilieri naționale Intre toate forțele și categoriile sociale din a- 

din instituțiile de stat care au 
cerut renunțarea la sistemul im
pozitului indirect care duce la 
creșterea prețurilor, ceea ce se 
răsfringe negativ asupra buge
tului familiilor de muncitori, 
funcționari și alte categorii so
ciale.

Premiul Nobel 
pentru literaturăDupă cum s-a anunțat oficial Ia Stockholm, Premiul Nobel pentru literatură a fost decernat în acest an scriitorului spaniol Camilo Jose Cela.• JOI. ÎN UNIUNEA SOVIETICA a fost efectuată, pe poligonul din zona Semipalatinsk, o explozie nucleară subterană cu forța între 20 și 70 kilotone. Scopul experienței l-a constituit perfecționarea tehnicii militare — precizează agenția T.A.S.S.

Analfabetism crescut 
in rîndul adul{ilor 

australieniAnalfabetismul în rîndul adul- ților înseamnă pentru Australia un cost de 3.2 miliarde de dolari australieni pe an. exprimat in primul rînd în pierderi de productivitate, și contribuie la inechități economice și sociale.După cum a admis ministrul educației, John Dawkins, analfabetismul este direct asociat cu șomajul și cu veniturile reduse. 

ceastă țară, pronunțindu-se pentru realizarea într-un timp cit mai scurt a conferinței pentru reconciliere națională și încetarea luptelor, astfel Incit să se poată trece la elaborarea unui program de dezvoltare economică și socială, de asigurare a independenței șl suveranității poporului afgan.. în . același spirit, țara noastră salută hotărîrea Vietnamului de a-și retrage trupele din Kampuchea și iși exprimă speranța că se va recurge la reconciliere națională, la un guvern de unitate națională, care să asigure dezvoltarea democratică, independentă și nealiniată a Kampuchiei.Noi evoluții s-au înregistrat și în Orientul Mijlociu, crearea statului independent palestinian — Palestina fiind apreciată ca un pas important spre soluționarea justă a problemelor existente în zonă. Așa cum a reafirmat secretarul general al Partidului Comunist Român, România; care se pronunță constant pentru o conferință internațională de pace în a- ceastă zonă, susține în conti

nuare necesitatea convocării a- cesteia cu participarea părților interesate, a membrilor Consiliului de Securitate al O.N.U.. a O.E.P. și a noului stat palestinian și. desigur, a Israelului. Trecerea la organizarea unei asemenea conferințe poate duce la găsirea unei soluții generale, la realizarea unei păci juste și trainice in regiunea Orientului Mijlociu.Așa cum relevă președintele României, o serie de evenimente din ultima vreme, intra care încetarea unor conflicte, dau speranțe omenirii cu privire la posibilitatea realizării de noi acorduri și înțelegeri care să conducă la eliminarea pericolului războaielor nimicitoare. la eradicarea politicii de forță din viața internațională, la stingerea focarelor de încordare șl conflict. Așa cum se știe. România a salutat cu satisfacție încetarea după a- proape opt ani a ostilităților armate dintre Irak șl Iran și începerea negocierilor dintre ele. Acest război a provocat un mare număr de morți, răniți și dispăruți si uriașe pagube materiale ambelor țări. România s-a pronunțat Întotdeauna pentru soluționarea problemelor dintre Irak șl Iran numai prin tratative. în prezent, țara noastră Iși exprimă speranța ca. în cel mai scurt timp. în cadrul negocierilor desfășurate sub egida O.N.U., să se ajungă la realizarea unul acord deplin care să asigure reglementarea definitivă a conflictului din zona Golfului si stabilirea unei păci durabile între cele două țări.în ceea ce privește situația politică a statelor din America Centrală, România s-a pronunțat încă de la început pentru respectarea drepturilor acestora de a-și asigura viitorul In mod Independent, fără nici un amestec din afară. România se pronunță pentru soluționarea politică, pentru asigurarea Independentei șl dezvoltarea democratică a Republicii Nicaragua ei a altor etate din zonă.Un element fundamental al gindirii tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la reglementarea diferendelor — așa cum se relevă si în Tezele pentru Congresul al XIV-lea — este faptul că nu există pro-

în urma unor anchete efectuate pe diverse categorii de cetățeni, a reieșit că marea majoritate a celor ce nu știu să scrie și să citească (11 la sută pe un eșantion de 1 500 de persoane) depășiseră virsta de 35 de ani, relevă agenția China Nouă.
Accident aviaticMiercuri seara, un avion IL-76, ce transporta militari, s-a prăbușit in Marea Caspică, la numai 700 metri de mal șl Ia 5—8 km de aeroportul Nasosnaia, unde pilotul intenționa să efectueze o aterizare forțată. Accidentul s-a produs din cauza a- prinderii unui motor și evoluției rapide a incendiului. în accident și-au pierdut viața 57 de persoane — informează agenția.T.A.S.S.

lînilE l.S.U.I. SINI PBIOCIIMTt 01 BlSlRICțlIlf
IMPOSE 01 IlRIlE BHVOITATE PR0DIIS110R tDR HUILEBANGKOK 19 (Agerpres). — în capitala Thailandei se desfășoară lucrările unei reuniuni a reprezentanților țărilor membre ale Asociației Națiunilor din Asia de Sud-Est (A.S.E.A.N.), consacrată examinării problemelor legate de exportul de produse textile. Se menționează că țările A.S.E.A.N., ca și alte țări In curs de dezvoltare, sînt foarte preocupate de restricțiile lm- 

blemă litigioasă, situație con- flictuală, indiferent cit de complicată ar fi ea care să nu poată fi soluționată pe căi politice. Realitatea internațională, noul curs al evenimentelor. noile tendințe ale relațiilor dintre statele lumii au confirmat pe deplin justețea acestui nou mod de gîndire și acțiune în care toate problemele cu care se confruntă azi omenirea își găsesc soluționare prin metodă dialogului, a negocierilor pașnice, a schimbului sincer de opinii. Izbucnirea celor două conflagrații mondiale a fost determinată tocmai de faptul că politica de forță și amenințare cu forța a continuat să se prevaleze asupra căii diplomatice. Multe din conflicțele actuale si stările de încordare — arată tovarășul Nicolae Ceaușescu — sînt rezultatul politicii cercurilor imperialiste de forță și dictat, de amestec în treburile altor state, de încălcare a independenței și suveranității. Angajarea la dialog, ca opțiune politică fermă în noua conjunctură internațională. nu trebuie să se facă sub constrîngere, să fie produsul presiunilor străine, ci trebuie să fie marcată de voința politică a părților interesate în reglementarea justă a • conflictului, să ducă la o apropiere și la o mai bună cunoaștere â popoarelor, să fie acceptată din conștiința că este unica metodă viabilă de reglementare a diferendelor.Nu întotdeauna însă calea negocierilor are efectele cele mai , rapide. Uneori discuțiile Ia masa tratativelor se prelungesc, soluțiile apărînd după termene mai lungi.România a acționat și este hotărîtă să acționeze si în continuare pentru recunoașterea și promovarea tratativelor ca normă universală de conduită, în acest sens ea a întreprins multiple demersuri, a avansat numeroase inițiative în cadrul O.N.U., în diverse alte organisme și reuniuni internaționale. Din inițiativa României, în anul 1979, pe ordinea de zi a Adunării Generale a O.N.U. au fost înscrise pentru crima dată punctele privind „Reglementarea pe cale Dașnică a diferendelor . dintre state" și „Dezvoltarea și Întărirea bunei vecinătăți". în anul 1982. Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat, la propunerea țării noastre. „Declarația privind reglementarea pașnică a diferendelor internaționale". Trei ani mai tirziu. tot din inițiativă României a fost adoptat ,.A- pelul solemn către toate statele aflate în conflict de încetare fără Întârziere a acțiunilor armate și de soluționare a nroblemelor dintre ele De calea tratativelor si angajamentul statelor membre ale O.N.U. de a reglementa stările de încordare și conflict, diferendele existente pe cale nolitică. de a se abține de la folosirea forței și amenințarea cu forța, de la orice intervenție în treburile In*erne  ale altor state".De mai multâ ani. România acționează centru crearea în cadrul O.N.U. a unei comisii de bune oficii, mediere sau conciliere, la care să recurgă statele aflate In conflict.Făcîndu-și auzit și ascultat glasul în cadrul cel mai amplu de dezbatere a problemelor complexe care preocupă omenirea, România confirmă încă o dată prestigiul îndreptățit de care se bucură, poziția sa în rîndul națiunilor hunii de militantă permanentă și neobosită pentru crearea unei lumi lipsite de pericolul războaielor. a unei lumi care să-și rezolve problemele nu prin conflicte, ci pe baza rațiunii, a căilor politice, diplomatice, a negocierilor pașnice și a dialogului constructiv, o lume a păcii juste și echitabile. In care popoarele să-și poată făuri libere si independente propriile destine.
MILENA MIHAESCU

Lansarea navetei 
spafiale americane

„Atlantis"WASHINGTON 19 (Agerpres). — De la Cape Canaveral a fost lansată naveta spațială americană „Atlantis", avînd la bord un echipaj alcătuit din cinci astro- nauți. Naveta, care urmează să evolueze in spațiu timp de șase zile, a plasat pe orbită sonda Interplanetară „Galileo", cu propulsie nucleară, pentru o călătorie de șase ani spre planeta Jupiter. Oamenii de știință americani apreciază că ..Galileo" se va apropia de orbita planetei în 1995. Ea va fotografia și va efectua o serie de cercetări a- supra planetei și sateliților a- cesteia. pe care ie va transmite pe Terra.

puse de țările dezvoltate din punct de vedere industrial importurilor de textile și confecții, neținînd seama că acestea constituie pentru țările in curs de dezvoltare o importantă resursă economică — relatează agenția China Nouă. Reuniunea de la Bangkok are ca scop stabilirea unei poziții comune a A.S.E.A.N. în negocierile ce urmează să aibă loc pe această temă.

DE PESTE HOTARE
(o știri,note,comentarii

Pentru transformarea Balcanilor
intr-o zonă a păcii și bunei vecinătățiTIRANA 19 (Agerpres) — La Tirana s-a încheiat întâlnirea reprezentanților comitetelor naționale de colaborare și înțelegere intre popoarele balcanice și organizațiile similare din Albania, Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, România și Turcia.Delegația română a prezentat poziția activă a României, demersurile și inițiativele tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, privind transformarea Balcanilor într-o regiune a păcii și bunei vecinătăți, fără arme nucleare și chimice, fără baze mi

Inaugurarea „Zilelor culturii 
românești" in R.P. BulgariaSOFIA 19 (Agerpres). — V. Oros transmite : La Sofia a fost inaugurată ediția din acest an a „Zilelor culturii românești" in R.P. Bulgaria. Manifestări tradiționale in relațiile de prietenie dintre popoarele român și bulgar, prezențele culturale reciproce au constituit de fiecare dată evenimente de o semnificație deosebită, ediția actuală înscriindu-se pe aceleași coordonate ale dorinței de mai bună cunoaștere și apropiere între Cele două popoare.„Zilele culturii românești" au fost deschise printr-un spectacol festiv prezentat in caoitala bulgară de ansamblul de balet al Teatrului de operă din Timișoara.Tot la Sofia a fost inaugurată o expoziție de carte românească — sinteză a producției editoriale românești din domeniile social-politic, beletristic, științific, și enciclopedic. La loc de frunte sînt prezentate opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre

VIZITA In albania a delegației■>

MINISTERULUI ROMÂN AL AGRICULTURIITIRANA 19 (Agerpres) — Pali Miska, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul agriculturii al R.P.S. Albania, a primit delegația Ministerului român al Agriculturii, aflată intr-o vizită in Albania.în cadrul vizitei au fost exa
Acțiuni și luări de poziție

în favoarea dezarmării și păcii

Aspect din timpul unei ample demonstrații pentru pace, desfă
șurate in Spania, împotriva apartenenței țârii la N.A.T.O.BONN 19 (Agerpres). — într-un discurs pronunțat la Bonn, și citat de agenția A.D.N., Andreas von Btilow, deputat în Bundestag și expert al Partidului Social-Democrat în problemele dezarmării, a avertizat a- supra pericolului continuării politicii de înarmare și modernizării sistemelor de armamente. Biilow a relevat că este necesar ca dinamica înarmării să fie înlocuită cu dinamica dezarmării și să se pună capăt politicii de confruntare. Vorbitorul a cerut țărilor membre ale N.A.T.O. să ia în considerare propunerile de dezarmare ale țărilor membre ale Tratatului de la Varșovia, subliniind necesitatea realizării unei structuri de securitate bazate pe încredere. R.F.G., a spus Biilow, ar trebui să procedeze la eliminarea tuturor armelor

LA NAȚIUNILE UNITE:
Atenție deosebită acordată tineretului

Dezbaterile din Comitetul pentru probleme social-umanitare 
al Adunării GeneraleNAȚIUNILE UNITE 19 (Agerpres). — Comitetul pentru probleme social-umanitare al Adunării Generale a O.N.U. a început dezbaterea unei problematici largi, o atenție deosebită fiind acordată situației tineretului, problemelor familiei, prevenirii criminalității și măsurilor de reeducare.Luînd cuvintul In cadrul dezbaterilor din comitet, Margaret 

îngrijorare a țărilor
cu situațiaNAȚIUNILE UNITE 19 (Agerpres). — Grupul țărilor africane la O.N.U. a cerut convocarea de urgență a unei reuniuni a Consiliului de Securitate pentru a examina situația din Namibia. Tntr-o scrisoare . adresată președintelui in exercițiu al Consiliului de Securitate, țările africane iși exprimă îngrijorarea în legătură cu situația alarmantă din Namibia, datorată încălcării de către regimul din R.S.A. a spiritului și literei Rezoluției 433 

litare străine, într-o zonă model de colaborare bi- și multilaterală ca parte componentă a cooperării, destinderii și securității în Europa și in întreaga lume.Participanții la întâlnire s-au pronunțat pentru organizarea de acțiuni pe multiple planuri, care să contribuie la o mai bună cunoaștere a valorilor istorice și culturale, la consolidarea încrederii și înțelegerii reciproce, a păcii, securității și stabilității în Balcani.Șefii delegațiilor participante au fost primiți de Rita Marko, vicepreședinte al Prezidiului Adunării Populare a R.P.5. Albania.

tar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Sînt expuse, de asemenea, lucrări științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.O expoziție de artă plastică contemporană românească prezintă numeroase lucrări de pictură și grafică infățișînd publicului bulgar un orizont tematic variat, în care rolul principal revine omului șl eforturilor sale de creație.Paleta manifestărilor este întregită de o retrospectivă a filmului românesc, inaugurată în capitala Bulgariei.De asemenea, în cadrul „Zilelor culturii românești", teatrul „Maria Filotti" din Brăila prezintă o suită de spectacole în o- rașul Plevna, iar cvartetul „Serioso" al Filarmonicii „George Enescu" din București — concerte de muzică de cameră la Plovdiv și Veliko Tirnovo.
minate măsuri privind dezvoltarea colaborării bilaterale in domeniul agriculturii în conformitate cu prevederile protocolului primei sesiuni a Comisiei mixte de colaborare economică, industrială și tehnică dintre România și Albania.

nucleare tactice, aceasta servind intereselor naționale ale țării.KUALA LUMPUR 19 (Agerpres). — în cadrul lucrărilor Conferinței la nivel inalt a țărilor membre ale Commonwealth, care se desfășoară la Kuala Lumpur, participanții abordează o serie de probleme majore ale actualității internaționale. Astfel, a fost subliniată necesitatea opririi cursei înarmărilor și reducerii bugetelor militare, pentru ca sumele cheltuite în scopuri distructive să fie canalizate în direcția dezvoltării pașnice. în acest sens, a fost relevată și importanța creării unei zone denu- clearizate și ferite de poluare în Pacificul de sud, unde experiențele nucleare, deversările de reziduuri toxice și lipsa unor măsuri globale de protejare a mediului au devenit îngrijorătoare și inacceptabile.

Anstee, directorul general al Centrului O.N.U. din Viena, a relevat necesitatea soluționării problemelor Sociale, care au un caracter general. El a subliniat, totodată, că în țările în curs de dezvoltare, datorită situației economice dificile și lipsei de resurse, problemele sociale au devenit acute, iar soluționarea a- cestora reclamă atenția și concursul tuturor țărilor lumii.
africane in legătură 
din Namibiaa Consiliului de Securitate privind accesul acestui teritoriu Ia independență. In opinia țărilor africane, neîndeplinirea de către regimul de la Pretoria a prevederilor Rezoluției 435 reprezintă o piedică în calea desfășurării unei campanii electorale libere, in ajunul alegerilor din noiembrie, in cursul cărora populația namibiană este chemată să a- leagă Adunarea Constituantă a teritoriului.

Cuvintarea rostită de tovarășul
Egon Krenz, secretar general 

al C.C. al P.S.U.G.
ÎN PLENARA C.C. AL P.S.U.G.

BERLIN 19 (Agerpres). — După cum s-a anunțat, tovarășul Egon Krenz, secretar general al C.C. al P.S.U.G., a rostit o cuvîntare in plenara C.C. al P.S.U.G. care l-a ales în a- ceastă înaltă funcție.In acest moment — a spus vorbitorul — simt nevoia să-i mulțumesc din inimă tovarășului Erich Honecker pentru activitatea depusă in ultimele decenii in fruntea partidului nostru. Membrii Biroului Politto al Comitetului Central șl ai întregului nostru partid își vor exprima mulțumirea prin respectul pe care-1 vor acorda în continuare luptătorului din rezistență, luptătorului de neclintit și antifascistului, politicianului și tovarășului nostru de luptă — Erich Honecker.Din adevărul pe care îl reprezentăm — a subliniat secretarul general al C.C. al P.S.U.G. — face parte și faptul că urmăm fără șovăială legea istoriei, anume că socialismul este singura alternativă umană la capitalism. Optimismul nostru istoric rezultă din cunoașterea necesității inevitabile a victoriei socialismului pe care l-au întemeiat Marx, Engels și Lenin. Ne întemeiem convingerea pe progresul social de necontestat pe care poporul nostru și popoarele din țările frățești l-au obținut într-o scurtă perioadă istorică — cu tot ceea ce mai trebuie încă de înfăptuit.Partidul nostru marxist-leni- nist constituie o alianță amplă da luptă avind o mare experiență. El s-a aflat întotdeauna în fruntea revoluției socialiste din țara noastră și a condus toate transformările sociale. Așa va fi și in continuare. Forța colectivă a partidului nostru se bazează pe experiența politică și pe cunoașterea vieții de către cei peste 2,3 milioane de comuniști. Condus cu claritate de Comitetul Central, partidul își menține neabătut adeziunea Ia cuceririle, valorile și idealurile socialismului. Istoria R.D.G. demonstrează forța socială mobilizatoare a partidului nostru. Fără Partidul Socialist Unit din Germania nu ar fi existat Republica Democrată Germană. Alianța forțelor democratice din țara noastră, unite în Frontul Național, rămine un pilon de bază al societății socialiste.în continuare, secretarul general al C.C. al P.S.U.G., subliniind că al cincilea deceniu al Republicii Democrate Germane a început și că fiecare poate, n ■ bună dreptate, să fie mindfu de contribuția pe care a adus-o la întărirea și apărarea puterii muncitorilor și țăranilor, a relevat : Orientarea noastră strategică spre unitatea echilibrată între politica economică și socială rămine valabilă : nu există nici un motiv să subapreciem și să punem la îndoială ceea ce am realizat numai pentru că ceea ce încă nu am realizat ridică noi probleme. Conștiința succeselor noastre atât în lucrurile mari cit și in cele mici — și aceasta este o experiență de decenii în societatea noastră — conferă oamenilor forță și optimism, stimulează la noi fapte.Programul nostru este edifi-. carea societății socialiste, înnoirea el permanentă. In aceasta nu există momente de răgaz, nu trebuie să existe nici unul. Socialismul nu este o ordina socială închistată, ci una revoluționară. Contradicția intre ceea ca s-a realizat și ceea ce nu s-a realizat încă, între ideal și realitate impulsionează spre permanenta înnoire care nu poate avea decît un sens : bunăstarea oahienilor în pace 1înfăptuind programul partidului și hotărîrile Congresului al XI-lea, fiecare am simțit, în ultimele luni, înăsprirea contradicțiilor. Problemele din economie, din comerțul interior și de pe piețele exterioare au sporit. Acolo unde idealurile spre care tindem sînt considerate un lucru deja realizat șl unde, dincolo de succesele incontestabile, se pierd din vedere contradicțiile vieții, acolo inițiativele sînt, firește, frînate. Nu trecem cu vederea faptul că, a subliniat vorbitorul, adversarii socialismului — cei din afară, ca și cei din interior — și-au intensificat încercările de a profita de pe urma lipsurilor existențe incă. Ei și-au multiplicat încercările, ținînd — fără a-și asuma riscul unei agresiuni deschise — „să reformeze" R.D.G., impunîndu-i relațiile capitaliste.Pe linia politicii noastre de continuitate și înnoire, in declarația Biroului Politic din 11 octombrie a fost deschisă larg posibilitatea unui dialog serios pe plan intern. După cum s-a văzut, dezbaterea publică cu privire la căutarea celor mai bune soluții pentru dezvoltarea în continuare a socialismului în R.D.G. cîștigă rapid substanță.Societatea noastră dispune de suficiente foruri democratice în cadrul cărora pot fi exprimate interesele cele mai diferite ale diverselor pături ale populației, înfăptuindu-se un socialism demn de a fi trăit. Dezvoltarea
Argentina și Marea Britanie au hotărit 

restabilirea relațiilor consulare și economiceMADRID 19 (Agerpres). — O declarație comună dată publicității la încheierea tratati- velor dintre Argentina și Marea Britanie. desfășurate la Madrid, relevă că cele două țări au hotărit restabilirea relațiilor consulare și economice — informează agenția T.A.S.S. A fost 

largă a democrației socialiste în R.D.G. — a subliniat tovarășul Egon Krenz — nu trebuie însă să fie înțeleasă de nimeni greșit, ca un mandat în alb pentru acțiuni iresponsabile sau chiar acte, violente și distructive. La asemenea acțiuni nu poate fi dat decît un singur răspuns : asigurarea liniștii și ordinii, a activității pașnice a cetățenilor, apărarea valorilor pe care le-am creat noi toți și la care trebuie să contribuim cu toții. Cine se pronunță împotriva bazelor o- rinduirii noastre sociale trebuie să-și pună întrebarea dacă majoritatea covîrșitpare a poporului nostru dorește un alt sistem social. Pentru noi este clar : socialismul pe pămîntul german nu este la bunul plac al nimănui !Două premise sînt necesare pentru dialogul pe care ne străduim cu toată hotărîrea să-1 obținem : în primul rînd, totul — și ceea ce constituie obiectul acordului nostru și ceea ce constituie motiv de divergențe — trebuie să aibă un scop clar : construirea în continuare a socialismului în R.D.G., respectarea idealurilor socialiste. în al doilea rînd, R.D.G. este și rămine un stat suveran. Ne soluționăm singuri problemele. Dau aici glas solicitărilor și protestelor cetățenilor din R.D.G., exprimate in numeroase convorbiri avute în ultimele zile și săp- tămîni, care cer guvernului de Ia Bonn și mijloacelor de informare în masă de acolo să nu se mai amestece în treburile interne ale R.D.G. Este vorba șl de încercarea absurdă de a indica partidului nostru cum trebuie să conducă dialogul. Ce trebuie si ce nu trebuie făcut in R.D.G., ce reforme să inițiem, rămine să fie hotărit doar de R.D.G. Așa a fost, așa este și așa va fi — a subliniat secretarul general al C.C. al P.S.U.G.Referindu-se, apoi, la relațiile cu R.F. Germania, vorbitorul a spus : în spiritul acordului de principiu, ne pronunțăm în continuare pentru o vecinătate rodnică și o colaborare reciproc a- vantajoasă, iar cele peste 30 de acorduri și tratate dintre cele două state rămin și pe viitor in vigoare. Dar colaborarea presupune să se pornească de la premisa că, in vederea realizării acordului de principiu ,se acționează în mod constant in interesul ambilor parteneri contractuali și al cetățenilor lor.Sintem conștienți de sarcina ce ne revine în ce privește menținerea păcii. De aceea, promovăm șl in continuare politica dialogului pentru ca rațiunea și realismul să se poată impune. Nu vedem altă alternativă rațională la coexistența pașnică, la dezarmare, destindere și colaborare între Est și Vest.Conducerea partidului nostru. Comitetul Central și Biroul Politic — a continuat secretarul general al C.C. al P.S.U.G. — vor aprofunda semnificația a- cestei plenare. Din aceasta am creat o condiție decisivă pentru ' pregătirea celui de-al XII-lea Congres al P.S.U.G. Sprijin și încurajare găsim și în solidaritatea și alianța mișcării muncitorești și comuniste internaționale, pe care le-am resimțit in special cu prilejul aniversării a 40 de ani de la proclamarea R.D.G. Alianța și colaborarea cu P.C.U.S. și cu toate partidele socialiste frățești constituie unul din fundamentele politicii noastre. Pentru R.D.G., colaborarea în cadrul C.A.E.R. și consolidarea continuă a alianței politice cu statele participante la Tratatul de la Varșovia constituie una din condițiile de bază ale prb- gresului său.Comitetul Central asigură toate partidele frățești și pe tovarășii noștri de luptă din mișcarea muncitorească internațională, pe toți cei care depun eforturi pentru progres social șl pace că se pot baza cu toții, ca și pină acum, pe solidaritatea de clasă ,pe Partidul Socialist Unit ' din Germania șl De puterea muncitorilor și țăranilor din R.D.G. Republica Democrată Germană, care este ea însăși un vlăstar al solidarității internaționale, nu dă nici măcar un pas înapoi de la cunoscutele sale poziții internaționaliste. în spiritul politicii coexistenței pașnice, R.D.G. este gata să-și dezvolte in continuare colaborarea cu toate țările.în încheiere, secretarul generai al C.C. al P.S.U.G. a spus : Puterea noastră este puterea clasei muncitoare și a întregului popor, sub conducerea partidului. Nu am obținut-o pentru noi înșine, ci pentru binele poporului. O ținem ferm in miini și nu vom permite să fie afectată de forțele trecutului, iar aceasta nu pentru noi înșine, ci pentru binele suprem al poporului nostru. Permanent, vom folosi tot mai bine această forță pentru un socialism puternic, pentru o pace trainică, pentru un prezent și un viitor fericit și sigur ăl poporului nostru. în Republica noastră Democrată Germană nu va exista un alt socialism decît tel pe care îl edificăm și il a- părăm cu totii.

luată, totodată, decizia desfășurării unei noi runde de tratative tot la Madrid in februarie 1990, în cadrul căreia va f examinată și problema restabilirii relațiilor diplomatice, rupte după cum se știe ca urmare a războiului asupra Insulelor Mal vine (Falkland).
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